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ABSTRAKT 

HAVLÍK, M. Neziskové organizace v Jindřichově Hradci: bakalářská práce. 

České Budějovice : Vysoká škola evropských a regionálních studií, o. p. s., 2012. 69 s. 

Vedoucí bakalářské práce : Mgr. Vladimíra Nechvátalová, Ph.D. 

 

Klí čová slova : neziskové organizace, nestátní neziskové organizace, typologie 

neziskových organizací, aktivity pro děti a pro rodiny s dětmi. 

 

Tématem bakalářské práce jsou neziskové organizace, které nabízejí aktivity pro 

děti, rodiny s dětmi v Jindřichově Hradci. Role neziskových organizací v dnešní době 

nabývá na významu a jejich činnost ve společnosti je nezastupitelná.   

 V Jindřichově Hradci působí několik desítek neziskových organizací s různým 

zaměřením. Ve své práci prezentuji neziskové organizace, které nabízejí aktivity pro 

děti, rodiny s dětmi. Rád bych rodičům dětí různého věku usnadnil orientaci 

v neziskových organizacích v Jindřichově Hradci, které nabízejí aktivity pro děti, pro 

rodiny s dětmi. 

 V teoretické části bakalářské práce jsou vysvětleny základní pojmy, které souvisí 

s neziskovými organizacemi, typologie a financování neziskových organizací.   

V praktické části jsou popsány výsledky výzkumu, který byl proveden                

v neziskových organizacích, které nabízejí aktivity pro děti, pro rodiny s dětmi, 

v Jindřichově Hradci. 

 Pro zjišťování důležitých informací byla využita zejména metoda dotazování                 

a technika polostrukturovaného rozhovoru.       

 Bakalářská práce by mohla být přínosná pro rodiče, kteří se rozhodují, jakou 

neziskovou organizaci v Jindřichově Hradci zvolí při výběru vhodné aktivity pro jejich 

děti. 

        



ABSTRACT 

HAVLÍK, M. Nonprofit organizations in Jindřichův Hradec : Bachelor thesis. 

České Budějovice : The College of European and Regional Studies, o. p. s., 2012. 69 p. 

Supervisor : Mgr. Vladimíra Nechvátalová, Ph.D. 

 

Key words : non-profit organizations, NGOs, typology of non-profit organizations, 

activities for children and families with children. 

 

 The theme of the bachelor’s thesis is non-profit organizations which provide 

activities for children and families with children in Jindrichuv Hradec. Nowadays, the 

role of non-profit organizations has been growing in importance and their activity in 

society is irreplaceable.  

 Dozens of non-profit organizations with different focus operate in Jindrichuv 

Hradec. In my thesis I present those non-profit organizations which offer activities for 

children and families with children. I would like to help parents of children of all ages 

to be conversant with non-profit organizations which provide activities for children, 

families with children in Jindrichuv Hradec. 

 In the theoretical part of the thesis I explain basic terms related to non-profit 

organizations, typology and funding of non-profit organizations. 

 In the practical part I describe results of the research that was conducted in non-

profit organizations which provide activities for children, for families with children in 

Jindrichuv Hradec. 

 The method of questioning and the semistructured interview technique  were 

used to detect important information.  

 The thesis might be beneficial for those parents who are trying to decide which 

non-profit organization in Jindrichuv Hradec to choose when selecting a suitable 

activity for their children. 
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 ÚVOD 

 ,,Člověk je šťastný tehdy, když má co dělat, v co doufat a koho milovat.“ 

        Viktor Emanuel Frankl 

 

 Tématem bakalářské práce jsou neziskové organizace, které nabízejí aktivity pro 

děti, rodiny s dětmi, v Jindřichově Hradci. Toto téma jsem si vybral z více důvodů. 

Jedním z nich bylo, že téma je aktuální a že sám jsem dobrovolníkem Oblastního spolku 

Českého červeného kříže Jindřichův Hradec. Dále bych chtěl rodičům dětí různého věku 

usnadnit orientaci v neziskových organizacích v Jindřichově Hradci, které nabízejí 

aktivity pro děti, rodiny s dětmi. Organizace poskytují mnoho aktivit, ale není přehled, 

jaké aktivity to jsou. Proto bych chtěl rodičům přinést informace, které budou sehrávat 

důležitou úlohu při výběru aktivity pro jejich děti (např. informace o poslání organizace, 

o jednotlivých aktivitách a jejich časových podmínkách, ceně, o nárocích na účastníky 

aktivit atd.). 

 Role neziskových organizací v dnešní době nabývá na významu a jejich činnost 

ve společnosti je nezastupitelná. Neziskové organizace plní ve společnosti velké 

množství různých funkcí. Poskytují služby nebo reprezentují určité zájmy, přičemž 

některé organizace mohou plnit více funkcí najednou. Neziskové organizace pronikly 

do povědomí veřejnosti i státního aparátu. Po příchodu demokratických změn v roce 

1989 se tyto organizace začaly rozvíjet, jejich počet vzrostl a rozsah nabízených služeb 

se také rozšířil. Po roce 1990 byla vytvořena odpovídající legislativa, která vymezuje 

právní rámec jejich činností. Podrobný přehled služeb, aktivit a činností těchto 

organizací však neexistuje.   

 V Jindřichově Hradci působí několik desítek neziskových organizací s různým 

zaměřením. Ve své práci prezentuji neziskové organizace, které nabízejí aktivity pro 

děti, rodiny s dětmi. Společným rysem organizací je zlepšování kvality života klientů 

prostřednictvím služeb, které jsou jim nabízeny, a dále rozvíjení nabídky na základě 

přání a především potřeb cílových skupin. Nabízené aktivity pro děti, rodiny s dětmi 

působí preventivně a zvyšují kvalitu cílových skupin, ale také společnosti, která 

následně nemusí být vystavena sociálně patologickým jevům, které mohou vznikat při 

nedostatečné podpoře rodin s dětmi.       
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V teoretické části bakalářské práce jsou vysvětleny základní pojmy, které souvisí 

s neziskovými organizacemi, typologie a financování neziskových organizací.  

V praktické části jsou popsány výsledky výzkumu, který byl proveden                

v neziskových organizacích v Jindřichově Hradci, které nabízí aktivity pro děti, pro 

rodiny s dětmi. 
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1 CÍL A METODIKA BAKALÁ ŘSKÉ PRÁCE 

 Cílem teoretické části bakalářské práce je vysvětlení základních pojmů, které 

souvisí s neziskovými organizacemi, objasnění typologie a financování neziskových 

organizací.  

 Cílem praktické části bakalářské práce je podat ucelený přehled neziskových 

organizací v Jindřichově Hradci, které poskytují aktivity pro děti, pro rodiny s dětmi.  

Dílčím cílem je blíže tyto aktivity i neziskové organizace představit.    

 V praktické části jsou popsány výsledky výzkumu, který byl proveden                

v neziskových organizacích v Jindřichově Hradci. Pro zjišťování důležitých informací 

byla využita zejména metoda dotazování a technika polostrukturovaného rozhovoru.  

 Na počátku bakalářské práce jsem se zaměřil na získávání údajů, dokumentů      

a dat z dostupných zdrojů.  Prvotní informace o neziskových organizacích, které 

nabízejí aktivity pro děti, rodiny s dětmi, jsem zjišťoval na Městském úřadě Jindřichův 

Hradec. Na schůzce s vedoucí Odboru sociálních věcí Zdeňkou Šindelářovou jsem 

získal konkrétní názvy neziskových organizací působících v Jindřichově Hradci. Michal 

Dvořák, zaměstnanec Odboru školství, mládeže a tělovýchovy, dále upřesnil ty 

neziskové organizace, které se věnují dětem, rodinám s dětmi.    

 Další fází výzkumu bylo oslovení zástupců neziskových organizací, které se 

věnují dětem, rodinám s dětmi a s jejich souhlasem domluvení termínu schůzky, kdy byl 

proveden polostrukturovaný rozhovor. Nejdůležitější výsledky jsou popsány v šesté 

kapitole bakalářské práce. V jednotlivých polostrukturovaných rozhovorech, které jsou 

zaznamenány v příloze č. 2, jsou uvedeny odpovědi zástupců neziskových organizací. 

Tyto odpovědi by mohly být zajímavé pro rodiče, kteří chtějí získat informace               

o možnostech zapojení dětí a celých rodin do různých volnočasových činností.   

 V rámci rozhovorů byla použita technika snowball sample (sněhové koule). 

Respondenti byli dotazováni, s jakými organizacemi a odborníky spolupracují. Cílem 

bylo zjistit všechny organizace, které poskytují služby dětem a rodinám s dětmi.  

 Vytvoření teoretické části předcházelo podrobné nastudování odborné literatury, 

která se vztahuje k danému tématu, a poté vybrání nejdůležitějších informací z této 

oblasti. 

 Bakalářská práce je rozdělena do šesti částí. Druhá, třetí a čtvrtá část se zabývá 

základními pojmy, které souvisí s neziskovými organizacemi.     
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 V páté části je popsán proces výzkumu a metody sběru informací.  

 V šesté části jsou uvedeny výsledky polostrukturovaného rozhovoru, který  

proběhl se zástupci neziskových organizací. Tato část bakalářské práce by mohla být 

přínosná pro rodiče, kteří se rozhodují, do jaké neziskové organizace své děti přihlásí.

 V závěru se zabývám otázkou, zda jsou informace o možnostech zapojení dětí 

do různých volnočasových aktivit v Jindřichově Hradci dostupné veřejnosti. 
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2 CHARAKTERISTIKA NEZISKOVÉ ORGANIZACE  

2.1 Charakteristika neziskového sektoru 

Neziskový sektor je někdy také označován jako nevládní a kromě nevládních 

neziskových organizací zahrnuje i organizace příspěvkové, rozpočtové, odbory, 

politické strany a hnutí, zájmová sdružení právnických osob, družstva (pokud jsou 

zřizována za jinými účely než podnikání), nepodnikatelské obchodní společnosti (např. 

společnosti s ručením omezeným, pokud jsou zřízeny k jiným účelům než podnikání), 

příp. i právnické osoby zřizované samostatnými zákony (např. Česká televize, Český 

rozhlas).1 

Neziskový veřejný sektor je ta část neziskového sektoru, která je financována 

z veřejných financí, je řízena a spravována veřejnou správou, rozhoduje se v ní veřejnou 

volbou a podléhá veřejné kontrole. Cílová funkce je dosahována poskytováním veřejné 

služby.           

 Neziskový soukromý sektor (také označován jako třetí sektor) je ta část 

národního hospodářství, jejíž cílovou funkcí není zisk, ale přímý užitek. Je financována 

ze soukromých financí, ale příspěvek z veřejných financí se nevylučuje, tedy financí 

soukromých fyzických a právnických osob, které se rozhodly vložit své soukromé 

finance do konkrétní, předem vymezené produkce nebo distribuce statků, aniž by 

očekávaly, že jim tento vklad přinese finančně vyjádřený zisk.2     

 Neziskové organizace jsou charakterizovány jako organizace, které nevytvářejí 

zisk k přerozdělení mezi své vlastníky, správce nebo zakladatele. Zisk sice mohou 

vytvořit, ale musí ho zase vložit zpět k rozvoji organizace a plnění jejích cílů.3  

 Neziskové organizace lze rozdělit na vládní (státní) a nestátní (nevládní, 

občanské, soukromé). Vládní (státní, veřejné) neziskové organizace, které zabezpečují 

převážně realizaci výkonu veřejné správy. Jejich opodstatnění je dáno jejich posláním, 

kterým je podílení se na výkonu veřejné správy na úrovni státu, regionu či obce. Jejich 

právními formami jsou v podmínkách České republiky příspěvkové organizace a bývalé 

rozpočtové organizace, od roku 2001 organizační složky státu, kraje či obce. Nestátní 

                                                           
1 Servisní nestátní neziskové organizace. České Budějovice : Attavena, o. p. s., 2005, s. 4. 
2 REKTOŘÍK, J. Organizace neziskového sektoru. Základy ekonomiky, teorie a řízení. 3. aktual.  vyd. 
Praha : EKOPRESS, s. r. o. , 2010, s. 14. 
3 O neziskových organizacích [online] Praha : Neziskovky.cz, o. p. s., 2010 [cit. 2012-05-20]. Dostupný 
z WWW : <http://www.neziskovky.cz/clanky/511_538_540/fakta_neziskovky-v_co-to-je-neziskovy-
sektor-/>. 
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(nevládní, občanské, soukromé) neziskové organizace, jejichž existence vychází 

z principu sebeřízení společnosti, což představuje schopnost určitého společenství lidí 

žijících a spolupracujících ve vymezeném prostoru, organizovat a vzájemně usměrňovat 

své jednání.4  

V České odborné ekonomické literatuře není jednoznačně definována 

charakteristika organizací, které působí v neziskovém sektoru. Pro další výklad se 

vychází z definice, která je uvedená v zákoně č. 586/92 Sb., o dani z příjmů, kde jde      

o organizace charakteru právnické osoby, která nebyla zřízena nebo založena za účelem 

podnikání.5           

 Zákon o daních z příjmů uvádí výčet těchto subjektů, kdy se ale nejedná o výčet 

vyčerpávající: 

o zájmová sdružení právnických osob, pokud mají tato sdružení právní 

subjektivitu a nejsou zřízena za účelem výdělečné činnosti, 

o občanská sdružení včetně odborových organizací, 

o politické strany a politická hnutí, 

o registrované církve a náboženské společnosti, 

o nadace a nadační fondy, 

o obecně prospěšné společnosti, 

o veřejné vysoké školy, 

o obce, 

o organizační složky státu, 

o vyšší územní samosprávné celky, 

o příspěvkové organizace, 

o státní fondy, 

                                                           
4
 ŠKARABELOVÁ, S. Definice neziskového sektoru. Brno, 2005, s. 27–28. 

5
 REKTOŘÍK, J. Organizace neziskového sektoru. Základy ekonomiky, teorie a řízení. 3. aktual.  vyd. 

Praha, 2010, s. 39. 
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o subjekty, o nichž tak stanoví zákon.6 

V užším pojetí tohoto sektoru nelze opomenout nestátní neziskové organizace. 

Definice nestátních neziskových organizací v České republice je odvozena od právní 

subjektivity a mezi nestátní neziskové organizace patří: občanská sdružení, obecně 

prospěšné společnosti, nadace, nadační fondy, církevní právnické osoby.7 

Nestátní neziskové organizace jsou:  

o institucionalizovány (jsou v nich alespoň zárodky formální 

organizovanosti), 

o soukromé (jsou institucionálně oddělené od veřejné správy), 

o neziskové (případný zisk z činnosti nevracejí svým správcům či 

zakladatelům), 

o samosprávné (jsou schopny řídit samy sebe), 

o dobrovolné (dobrovolníci se účastní vlastní činnosti organizace, nebo řídí 

její záležitosti).8 

 Postavení nestátní neziskové organizace je v současné společnosti 

nezastupitelné. Nestátní neziskové organizace poskytují služby, které stát buď vůbec 

neumí či nechce poskytovat, nebo je poskytuje neefektivně, čímž vytváří nestátním 

neziskovým organizacím prostor.9  

      

2.1.1 Poslání neziskové organizace  

Poslání vyjadřuje důvod existence neziskové organizace, říká, proč je organizace 

tady a čeho chce dosáhnout. Pomáhá určovat směr a podobu činnosti organizace, řešit 

problémy, činit závažná rozhodnutí, vymezovat se i otvírat vůči okolí. Nejobvyklejším 

posláním organizací v neziskovém sektoru je ovlivňování podmínek života lidí ve 

společnosti. Neziskové organizace jedinečností svého postavení mohou poskytovat  

                                                           
6
 RŮŽIČKOVÁ, R. Neziskové organizace: vznik, účetnictví, daně. 4. aktual. vyd. Olomouc, 2002, s. 7-8. 

7
 ŠKARABELOVÁ, S. Definice neziskového sektoru. Brno, 2005, s. 10. 

8 ŠKARABELOVÁ, S. Definice neziskového sektoru. Brno, 2005, s. 51. 
9 NOVOTNÝ, J., et al. Faktory úspěchu nestátních neziskových organizací. 1. vyd. Praha, 2008, s. 17. 
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originální pohled na úskalí života společnosti a díky nim mohou včas rozpoznat některé 

problematické aspekty daleko dříve než subjekty podnikatelské, státní či jiné.10 

Neziskové organizace umožňují lidem věnovat se svým zájmům, usnadňují 

svobodný projev jednotlivců a skupin, kontrolují veřejné dění, zohledňují menšinové 

zájmy obyvatel, pomáhají integrovat jedince se zdravotním znevýhodněním                   

a uspokojují řadu sociálních, kulturních, environmentálních a dalších potřeb. Vyplňují 

tedy prostor mezi trhem, státem a rodinou.11 

Neziskové organizace mezi lidmi posilují pocity solidarity a komunity. Pomáhají 

lidem budovat jejich sociální kapitál, povzbuzují procesy vzájemné interakce, tvorby 

důvěry a reciprocity.12   

 

Mezi oblasti působení neziskových organizací patří: 

o kultura, ochrana památek, umění; 

o výzkum a vzdělávání; 

o zdravotní péče a sociální služby; 

o ochrana životního prostředí, environmentální výchova; 

o ochrana lidských práv; 

o komunitní rozvoj; 

o práce s dětmi a mládeží; 

o rekreace, sport, tělovýchova; 

o ostatní (např. podpora neziskového sektoru, informační služby, podpora 

dárcovství a dobrovolnictví).13 

Podle kritéria charakteru poslání lze neziskové organizace rozdělit na organizace 

veřejně prospěšné a organizace vzájemně prospěšné. Organizace veřejně prospěšné jsou 

                                                           
10 PLAMÍNEK, J., et al. Řízení neziskových organizací. První český rádce pro pracovníky v občanských 
sdruženích, nadacích, obecně prospěšných společnostech, školách, církvích a zdravotnických 
zařízeních.1. vyd. Praha, 1996, s. 13. 
11 NOVOTNÝ, J., et al. Faktory úspěchu nestátních neziskových organizací. 1. vyd. Praha, 2008, s. 17. 
12 FRIČ, P. Aktivity a potřeby neziskových organizací v ČR : výsledky kvantitativního sociologického 
šetření. 1. vyd. Praha, 1998, s. 5. 
13 ŠKARABELOVÁ, S. Definice neziskového sektoru. Brno, 2005, s. 52. 
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založeny za účelem poslání spočívající v produkci veřejných a smíšených statků, které 

uspokojují potřeby společnosti (např. charita, ekologie, zdravotnictví, vzdělávání, 

veřejná správa). Obecně jde tedy o činnosti zaměřující se na užitek osob vně organizace 

samotné. Organizace vzájemně prospěšné jsou založeny za účelem vzájemné podpory 

skupin občanů (i právnických osob), které jsou spjaty společným zájmem. Jejich 

posláním je tedy uspokojování vlastních zájmů.14  

 

2.1.2 Charakteristika nestátní neziskové organizace  

Neziskový soukromý sektor (třetí sektor) je souborem subjektů, které jsou 

zakládány s primárním cílem dosáhnout přímého užitku. Zakladateli jsou soukromé 

subjekty, které do zakládaných soukromých neziskových subjektů (nestátních 

neziskových organizací) vkládají prostředky bez očekávání dosaženého zisku, protože 

jsou zainteresovány na daném přímém užitku (tohoto užitku nelze dosáhnout ziskovým 

způsobem). Nestátní nezisková organizace je klíčovou kategorií v této oblasti, a proto se 

lze setkat s větším počtem definic, které jsou nyní postupně uváděny. 

Negativní vymezení  

 Nestátní nezisková organizace je definována jako organizace, která nevytváří 

zisk k přerozdělení mezi jeho vlastníky, správce nebo zakladatele. Nestátní nezisková 

organizace může vytvářet zisk, ale ten není primárním cílem a musí být opět použit 

k rozvoji této organizace a plnění jejích cílů. 

Právní vymezení 

 Nestátní nezisková organizace je dle právního vymezení organizace, která je 

založená na základě konkrétního zákona stanovenou formou se stanovenými orgány 

podléhající daňovým zákonům.        

 Obecně lze z hlediska právního vymezení říci, že nestátní nezisková organizace 

je právnickou osobou (zákon č. 40/1964 Sb., občanský zákoník) založenou 

k poskytování obecně (veřejně) prospěšných služeb. 

 

 

                                                           
14 HYÁNEK, V., Ekonomika neziskových organizací. 1. vyd. Brno, 2004, s. 16. 
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Ekonomicko-finanční vymezení 

 Nestátní nezisková organizace je organizací, která se většinově uchází                 

o dobrovolné příspěvky jiných subjektů. Primárním zdrojem financování nestátní 

neziskové organizace není samofinancování jako u podnikatelských subjektů, ale právě 

zdroje poskytnuté dobrovolně veřejnými nebo soukromými subjekty. 

Funkcionální vymezení 

 Podle funkcionálního vymezení je nestátní nezisková organizace účelově 

zaměřený subjekt reagující na společenskou potřebu v sociální, zdravotní, kulturní, 

náboženské a jiné oblasti. Činnosti a funkce vykonávané v nestátní neziskové organizaci 

jsou primárním úhlem pohledu při jejich vymezování v tomto případě.15  

 

2.2 Typologie nestátní neziskové organizace 

2.2.1 Občanské sdružení       

 Občanské sdružení se zakládá podle zákona č. 83/90 Sb., o sdružování občanů, 

ve znění pozdějších předpisů.16 

 Občanské sdružení je sdružení fyzických či právnických osob za účelem 

realizace společného zájmu (nenáboženského, nepolitického, nepodnikatelského 

charakteru), které registruje Ministerstvo vnitra ČR.17 

Občanská sdružení působí v oblasti kultury, sportu, školství, zdravotnictví, 

sociální oblasti, ekologie, myslivosti, požární ochrany apod. Patří mezi ně nejen 

sportovní kluby, mládežnické organizace, ale také např. odbory, rybáři nebo dobrovolní 

hasiči.18 

 K registraci je potřebné vyhotovit žádost a k ní připojit ve dvou kopiích text 

stanov sdružení. Autorem žádosti je přípravný výbor složený minimálně ze tří osob, 

které mají české občanství, z nichž alespoň jedna je starší 18 let. Návrh registrace se 

podává písemně Ministerstvu vnitra ČR. Návrh je možné poslat poštou, nebo podat 

osobně do podatelny. Pokud má návrh vady, ministerstvo na tuto skutečnost do pěti dnů 

                                                           
15 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 14. 
16 ŠKARABELOVÁ, S. Když se řekne nezisková organizace : příručka pro zastupitele krajů, měst a obcí. 
1. vyd. Brno, 2002, s. 19. 
17 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 41. 
18 HLOUŠEK, J. Právní minimum pro pracovníky neziskových organizací (a nejen pro ně). 1. vyd. 
Hradec Králové, 2000, s. 6. 
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upozorní přípravný výbor. V opačném případě bude zahájeno registrační řízení. Správní 

poplatek se za podání návrhu na registraci sdružení neplatí.  

Stanovy jsou hlavním zakládacím a organizačním dokumentem. Formát stanov 

není jednotně určen žádným předpisem, jejich podrobnost závisí na předmětu plánované 

činnosti a také na složitosti struktury zakládaného sdružení. Při přípravě stanov je 

vhodné využít služby právníka.19 

Ministerstvo vnitra registruje stanovy, které musí obsahovat název sdružení, 

sídlo, cíl činnosti sdružení, orgány sdružení a způsob jejich ustavování, určení orgánů    

a funkcionářů, kteří mají oprávnění jednat jménem sdružení, ustanovení o organizačních 

jednotkách a zásady hospodaření.20 

Právnické osoby mají svůj název, který musí být určen při jejich zřízení. Toto 

ustanovení se vztahuje na všechny právnické osoby, tedy i na občanská sdružení. Název 

sdružení se musí výrazně lišit od názvu právnické osoby, která již vyvíjí činnost na 

území České republiky, od názvu orgánu veřejné moci České republiky, od názvu 

mezinárodní organizace, jejího orgánu nebo její instituce a od názvu Evropské unie       

a jejích orgánů. 

Sídlo se určí při zřízení sdružení. Sídlo nesmí být v bytě, pokud to odporuje 

povaze sdružení nebo rozsahu jeho činnosti.  

Cíl činnosti může být různorodý a v mezích obecně závazných právních 

předpisů prakticky libovolný. Sdružení se tedy v praxi angažují v širokém spektru 

činností, např. ve sportu, kultuře, ekologii a rozličných zájmech. Ve stanovách musí být 

tato činnost a cíl, ke kterým směřuje, alespoň stručně popsány.21 

Nejvyšším orgánem sdružení je valná hromada volící radu a předsedu sdružení, 

kteří rozhodují v době mezi valnými hromadami.22 

 

2.2.2 Obecně prospěšná společnost 

 Obecně prospěšná společnost je právní forma nestátní neziskové právnické 

osoby upravena zákonem č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech, ve 

znění pozdějších novel.23 

                                                           
19

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 41. 
20 ŠKARABELOVÁ, S. Když se řekne nezisková organizace : příručka pro zastupitele krajů, měst a obcí. 
1. vyd. Brno, 2002, s. 20. 
21 KOČÍ, P., et al. Nevýdělečné organizace 2011. 7. vyd. Praha, 2011, s. 6-7. 
22

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 41. 
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 V roce 2010 byla přijata novela zákona č. 248/1995 Sb. pod číslem 231/2010 

Sb., která přinesla některé zásadní změny. Tato novela nabyla účinnosti dne 1. ledna 

2011.24 

 Obecně prospěšná společnost je právnickou osobou, která poskytuje veřejnosti 

obecně prospěšné služby. Název musí obsahovat označení ,,obecně prospěšná 

společnost‘‘ nebo jeho zkratku ,,o. p. s.‘‘.25 

 Proces jejího vzniku je dvoufázový. Nejdříve je o. p. s. založena pořízením 

zakládací listiny nebo uzavřením zakládací smlouvy, poté je podán návrh na její zápis 

do rejstříku o. p. s. Odlišuje se založení o. p. s. od jejího vzniku, který je završen až 

dnem jeho zápisu do rejstříku o. p. s. 

 Zakladateli mohou být fyzické i právnické osoby, včetně České republiky. Stát 

může založit obecně prospěšnou společnost nebo se účastnit na jejím založení jen 

s předchozím souhlasem vlády. Vláda současně stanoví, které ministerstvo bude 

jménem státu vykonávat funkci zakladatele.  

 O. p. s. se zakládá zakládací smlouvou, je-li zakladatelů více, ale je-li zakladatel 

jediný, zakládá se o. p. s. zakládací listinou.26 

 Zákon stanoví obligatorní náležitosti zakládací listiny a zakládací smlouvy. 

V zájmu dalších osob musí zakládací listina a zakládací smlouva obsahovat informace, 

které obecně prospěšnou společnost i její reprezentanty dostatečně identifikují. Jsou jimi 

jména, adresy a identifikační (u fyzických osob rodná) čísla zakladatelů i příštích 

reprezentantů (členů správní a dozorčí rady). Důležité je vymezení obecně prospěšných 

služeb a podmínek jejich provozování.27 

 Podrobnější informace uvádí zákon č. 231/2010 Sb., kterým se mění zákon        

č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech. 

 Vedle závazných náležitostí může zakladatelský dokument obsahovat ještě jiné 

náležitosti. 

                                                                                                                                                                          
23

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 58. 
24

 KOČÍ, P., et al. Nevýdělečné organizace 2011. 7. vyd. Praha, 2011, s. 32. 
25

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 58. 

26
 KOČÍ, P., et al. Nevýdělečné organizace 2011. 7. vyd. Praha, 2011, s. 34. 

27 JASANSKÝ, J., Obecně prospěšné společnosti : (nástin právních, organizačních a ekonomických 
otázek). 1. vyd. Ostrava, 1997, s. 15. 
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 V zakládací smlouvě nebo v zakládací listině musí být uvedena doba, na kterou 

se o. p. s. zakládá. Není-li tato doba v zakládacím dokumentu uvedena, rozumí se, že   

o. p. s. byla založena na dobu neurčitou. 

 Obecně prospěšná společnost usiluje o takové služby, které směřují k dosažení 

obecného blaha zejména v oblasti kultury, školství, zdravotnictví, sportu, ekologie, 

ochrany zvířat, sociální péče apod. Vedle vymezení druhů obecně prospěšných služeb 

musí být v zakládací listině nebo v zakládací smlouvě uvedeny podmínky jejich 

poskytování, např. zda budou obecně prospěšné služby poskytovány za úplatu,             

či bezplatně.  

 Orgány o. p. s. jsou ředitel, správní rada, a dozorčí rada. Ředitel je statutárním 

orgánem jenž řídí činnost o. p. s. a jedná jejím jménem. Ředitele jmenuje a odvolává 

správní rada.28 

 Správní rada má nejméně tři členy a počet členů musí být dělitelný třemi. 

Dozorčí rada je kontrolním orgánem o. p. s. Počet členů dozorčí rady stanoví 

zakladatelský dokument, nejméně může mít tři členy a případně jejich vyšší počet musí 

být vždy dělitelný třemi.29 

 Na rozdíl od občanského sdružení musí o. p. s. poskytovat obecně prospěšné 

služby (občanské sdružení může dělat cokoliv, není-li to zákonem zakázáno, a jeho 

činnost má spíše vzájemně prospěšný charakter). Tyto obecně prospěšné služby 

poskytuje všem za stejných podmínek. Proti občanskému sdružení, s nímž se občas 

zaměňuje, je o. p. s. mnohem více nezávislá na zřizovateli (tím může být na rozdíl od   

o. s. i cizinec) a vykazuje mnohem výraznější rysy samosprávného řízení. Výhodou      

o. p. s. je dále větší transparentnost a průhlednost z pohledu dárců (o. p. s. nesmí být na 

rozdíl od o. s. nečinná déle než 6 měsíců, jinak je zrušena).30 

                                                           
28

 KOČÍ, P., et al. Nevýdělečné organizace 2011. 7. vyd. Praha, 2011, s. 35-36. 

29 Zákon č. 231 ze dne 25. června 2010, kterým se mění zákon č. 248/1995 Sb.,     o obecně prospěšných 
společnostech. Dostupný z WWW : <http://www.peceoseniory.cz/zakony-a-vyhlasky/zakon-c231-2010-
sb/> 
30 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 61. 
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2.2.3 Nadace a nadační fondy 

 Nadace je účelové sdružení majetku k dosažení obecně prospěšného cíle, které 

zřizuje právnická nebo právně způsobilá fyzická osoba na základě zákona o nadacích     

a nadačních fondech č. 227/1997.31 

 Obecně prospěšným cílem je zejména rozvoj duchovních hodnot, ochrana 

lidských práv nebo jiných humanitárních hodnot, ochrana přírodního prostředí, 

kulturních památek a tradic, rozvoj vědy, vzdělání, tělovýchovy a sportu. 

 Nadace nebo nadační fond se zřizuje písemnou smlouvou uzavřenou mezi 

zřizovateli (nebo zakládací listinou, je-li zřizovatel jediný) anebo závětí (dále jen 

,,nadační listina‘‘).  

 Nadační listina, nejde-li o závěť, musí obsahovat název a sídlo nadace nebo 

nadačního fondu, údaje o zřizovatelích, vymezení účelu, pro který se nadace nebo 

nadační fond zřizuje. Mezi další náležitosti patří výše, popř. hodnota majetkového 

vkladu, který se každý zřizovatel zavazuje vložit do nadace nebo nadačního fondu, 

počet členů správní rady a počet členů dozorčí rady, stanovení pravidla pro omezení 

nákladů nadace nebo nadačního fondu a podmínky pro poskytování nadačních 

příspěvků. 

 Celková hodnota nadačního jmění nesmí být nižší než 500 000 Kč a po dobu 

trvání nadace se nesmí snížit pod tuto hodnotu.32 

 Nadační fond ve srovnání s nadací není povinen upisovat nadační jmění 

v minimální výši 500 000 Kč. Své poslání naplňuje s využitím veškerého svého 

majetku.33 

 Nadační jmění může být tvořeno pouze peněžními prostředky, cennými papíry, 

nemovitými a movitými věcmi, jakož i jinými majetkovými právy a jinými 

majetkovými hodnotami, které splňují předpoklad trvalého výnosu a neváznou na nich 

zástavní práva.  

 Nadace nebo nadační fond vzniká dnem zápisu do nadačního rejstříku. Návrh na 

zápis nadace nebo nadačního fondu do rejstříku podává zřizovatel, popř. vykonavatel 

závěti nebo osoba k tomu jimi písemně zmocněná.34 

                                                           
31 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 47. 
32

 KOČÍ, P., et al. Nevýdělečné organizace 2011. 7. vyd. Praha, 2011, s. 65-66. 
33

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 51. 
34

 KOČÍ, P., et al. Nevýdělečné organizace 2011. 7. vyd. Praha, 2011, s. 65-66. 
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 Nadace registrují krajské soudy na základě oficiální žádosti, která obsahuje 

návrh na zápis do nadačního rejstříku, nadační listinu, čestná prohlášení členů správní    

a dozorčí rady nebo revizora, výpisy z rejstříku trestů těchto osob, podpisové vzory 

oprávněných osob, doklad o splacení peněžitého vkladu zřizovatelů, doklad o právní 

subjektivitě právnické osoby, je-li zřizovatelem, doklad o oprávnění umístění sídla. 

 Nadační jmění je majetek, který nadace sice vlastní, ale nemůže s ním volně 

disponovat – nelze z něj čerpat peníze na dary a další finanční podporu. Zejména menší 

nadace se mohou potýkat s problémy, kdy sice půlmilionový limit splní, ale poté nemají 

dostatek volných prostředků, s nimiž mohou disponovat pro účely, které si nadace 

stanovila jako své poslání. Proto jsou k řádnému chodu nadace potřebné prostředky 

shromážděné v mnohem větším rozsahu.35 

 Orgány nadace a nadačního fondu jsou správní rada, která spravuje majetek, řídí 

činnost a rozhoduje o všech záležitostech, které se týkají nadace nebo nadačního fondu. 

Správní rada je statutárním orgánem nadace nebo nadačního fondu. Dalším orgánem je 

dozorčí rada, která plní úkoly kontrolního orgánu nadace nebo nadačního fondu  a musí 

být zřízena vždy, pokud nadační jmění nebo majetek nadačního fondu je vyšší než        

5 000 000 Kč. Pokud není zřízena dozorčí rada, vykonává její působnost revizor.36 

 Mezi nadacemi a nadačními fondy existují v určitých oblastech rozdíly, které je 

mezi sebou rozlišují. Minimální výše nadačního jmění pro vznik nadace činí 500 000 

Kč, je ale jisté, že nadace s tímto minimálním nadačním jměním nebude moci čerpat 

výhody, které jí dává zákon, tj. osvobození výnosů nadačního jmění od daně z příjmu. 

Pokud má být nadace skutečnou nadací, musí mít nadační jmění v milionových 

hodnotách. Zřizovatel, který pro založení nadace shromáždí s velkým úsilím 500 000 

Kč, přičemž uvažovaná nadace nemá jistotu dalších příjmů, by měl zvolit právě formu 

nadačního fondu. Zajímavou skutečností je, že zákon neumožňuje přeměnu nadačního 

fondu na nadaci v případech, kdy nadační fond nabude většího jmění tak, aby mohl bez 

problémů dále fungovat jako majetkově silná nadace. 

 Nadační fond na rozdíl od nadace, jak již bylo zmíněno, nemusí registrovat 

nadační jmění, z něhož by používal pouze výnosy, ale k dosahování účelu, pro který byl 

zřízen, používá veškerý svůj majetek. Ale i přesto při založení nadačního fondu musí 

                                                           
35

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 48. 
36 Zákon č. 227 ze dne 3. září 1997  o nadacích a nadačních fondech a o změně       a doplnění některých 
souvisejících zákonů. Dostupný z WWW : < http://zakony-online.cz/?s143&q143=all> 
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být vložen zřizovatelem určitý majetkový vklad, který je rovněž zapsán v rejstříku 

nadací a nadačních fondů, přičemž výše vkladu je ponechána na vůli zřizovatele. 

Doporučená výše částky by měla být v řádu několika set Kč.  

 Nadace i nadační fond jsou rovnocenné nadační subjekty. V obou případech se 

jedná o účelové sdružení majetku, který je určen k dosahování obecně prospěšných 

cílů.37 

 

2.2.4 Církevní organizace 

 Specifickou formou nestátních neziskových subjektů jsou církevní organizace.38 

 Jejich postavení a působnost upravuje zákon č. 3/2002 Sb.,   o církvích                

a náboženských společnostech. Církví a náboženskou společností se rozumí dobrovolné 

společenství osob s vlastní strukturou, orgány, vnitřními předpisy, náboženskými 

obřady a projevy víry, založené za účelem vyznání určité náboženské víry, ať veřejně či 

soukromě, a zejména s tím spojeného shromažďování, bohoslužby, vyučováním            

a duchovní služby.39 

 Zákon nedělá rozdíly v postavení mezi církvemi a náboženskými společnostmi. 

Záleží tedy pouze na vůli zakládajících subjektů, zda založí církev či náboženskou 

společnost.           

 Církev a náboženská společnost vzniká dobrovolným sdružováním fyzických 

osob. Církve a náboženské společnosti spravují své záležitosti, zejména ustanovují        

a ruší své orgány, ustanovují a odvolávají své duchovní a zřizují i ruší církevní a jiné 

instituce podle svých předpisů nezávisle na státních orgánech. Vznikat a vyvíjet činnost 

nemůže církev a náboženská společnost, jejíž činnost je v rozporu s právními předpisy   

a jejíž učení nebo činnost ohrožuje práva, svobody a rovnoprávnost osob a jejich 

sdružení.40 

 Účelové zařízení církve smí být založeno pro poskytování sociálních nebo 

zdravotnických služeb (největšími subjekty jsou v této oblasti katolická charita              

a evangelická diakonie). Účelové zařízení církve se zakládá zakládací listinou 

registrované církve  nebo náboženské společnosti, kterou podepisuje člen nebo členové 

                                                           
37

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 57. 
38

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 61. 
39

 ŠVESTKOVÁ, R.  Studijní text k předmětům Nezisková sféra. Nestátní neziskový sektor. Jihočeská 
univerzita v Českých Budějovicích, 2006. 
40

 KOČÍ, P., et al. Nevýdělečné organizace 2011. 7. vyd. Praha, 2011, s. 75. 
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statutárního orgánu. Podpisy musí být úředně ověřeny. Evidován může být podle 

zákona o církvích a náboženských společnostech pouze takový subjekt, jehož sídlo je na 

území České republiky. Statutární orgán pak musí sídlit také na území České 

republiky.41 

 Církev a náboženská společnost se stává právnickou osobou registrací 

Ministerstva kultury ČR. Návrh na registraci církve a náboženské společnosti podávají 

nejméně tři fyzické osoby, které dosáhly věku 18 let, mají způsobilost k právním 

úkonům a jsou občany ČR nebo cizinci s trvalým pobytem v ČR (tzv. přípravný výbor). 

 Návrh na registraci církve a náboženské společnosti musí obsahovat základní 

charakteristiku církve a náboženské společnosti, jejího učení a poslání. Další součástí 

musí být zápis o založení církve a náboženské společnosti na území ČR, v originále 

podpisy nejméně 300 zletilých občanů ČR nebo cizinců s trvalým pobytem v ČR            

a poslední náležitostí je základní dokument. Základní dokument církve a náboženské 

společnosti musí obsahovat závazné náležitosti, které uvádí zákon č. 3/2002 Sb.,            

o církvích a náboženských společnostech.42 

 Složité jsou i vlastnické vztahy k majetku, nalezneme zde movitý i nemovitý 

majetek církevní, obecní i státní, majetek patronátní, tj. majetek sice církevní, k jehož 

opatrovnictví se však zavázal někdo jiný. V minulosti to byla šlechta, dnes je nahrazena 

jinými subjekty, které pomáhají při správě a údržbě majetku především finančně.  

 Naprosto samostatnou linií jsou vedeny kláštery, kde se může vyskytovat            

i hospodářská činnost či činnost jí podobná.       

 Náboženská společnost zanikne zrušením registrace v seznamu církví                 

a náboženských společností na Ministerstvu kultury.43 

 

2.3 Typologie ostatních vybraných neziskových organizací  

2.3.1 Zájmová sdružení právnických osob     

 K ochraně svých zájmů nebo k dosažení jiného účelu mohou právnické osoby 

vytvářet zájmová sdružení právnických osob.44    

 Zájmové sdružení právnických osob může být založeno i jako podnikatelský 

subjekt. Má-li být zájmové sdružení právnických osob považováno za neziskovou 
                                                           
41
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organizaci, musí být založeno za jiným účelem, než je dosahování výdělečné činnosti.  

 Zájmové sdružení právnických osob je samostatnou právnickou osobou, která se 

zakládá písemnou zakladatelskou a schválením účelu založení na ustavující členské 

schůzi.45 

 Sdružení nabývá právní způsobilosti zápisem do registru sdružení vedeného        

u krajského úřadu příslušného podle sídla sdružení.      

 Sdružení může být založeno i na dobu určitou nebo k dosažení určitého cíle. 

Před zánikem sdružení se vyžaduje likvidace, společnost pak zaniká výmazem 

z registru.46 

           

2.3.2 Politické strany a politická hnutí 

 Občané mají právo se sdružovat v politických stranách a v politických hnutích. 

Výkon tohoto práva slouží občanům k jejich účasti na politickém životě společnosti, 

zejména na vytváření zákonodárných sborů a orgánů vyšších územních samosprávných 

celků a orgánů místní samosprávy.        

 K výkonu práva sdružovat se ve stranách a hnutích není třeba povolení státního 

orgánu. Strany a hnutí podléhají pouze registraci.47 

 Politické strany a hnutí jsou právnickými osobami, které podléhají registraci na 

Ministerstvu vnitra, dohled zajišťují krajské soudy. Návrh na registraci předkládá 

přípravný výbor, musí být doložen požadavkem minimálně tisíce lidí (s uvedením 

jména, rodného čísla a adresy) na založení strany a stanovami.48 

 Strana a hnutí odpovídají za své závazky celým svým majetkem. Členové strany 

a hnutí za závazky strany a hnutí neodpovídají, ani neručí. Strana a hnutí nesmějí 

vlastním jménem podnikat, mohou však založit obchodní společnost nebo družstvo 

nebo se účastnit jako společník nebo člen již založené obchodní společnosti nebo 

družstvu jen tehdy, je-li výlučným předmětem jejich činnosti provozování 

vydavatelství, nakladatelství, tiskáren a rozhlasového nebo televizního vysílání. Mezi 

další předměty jejich činnosti patří publikační a propagační činnost, pořádání 

kulturních, společenských, sportovních, rekreačních, vzdělávacích a politických akcí. 
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Dále výroba a prodej předmětů propagujících program a činnost příslušné strany            

a hnutí.           

 Strana a hnutí zanikají dnem, kdy Ministerstvo vnitra provede výmaz strany       

a hnutí ze seznamu stran a hnutí.49 

 

2.3.3 Vysoké školy 

 Zákon č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, ve znění pozdějších předpisů staví 

vysoké školy na nejvyšší stupeň vzdělávací soustavy. Vysoké školy jsou vrcholnými 

centry vzdělanosti, nezávislého poznání a tvůrčí činnosti, mají klíčovou úlohu ve 

vědeckém, kulturním, sociálním a ekonomickém rozvoji společnosti. Výše uvedený 

zákon uvádí široký výčet činností, které naplňují poslání vysokých škol.   

 Vysoké školy, univerzitního i neuniverzitního typu, se dělí z hlediska zřizovatele 

na veřejné, soukromé nebo státní. Vždy jsou to právnické osoby.   

 Veřejná vysoká škola se zřizuje a ruší zákonem, zákon stanoví i její název          

a sídlo. Veškeré změny musí být provedeny zákonem. veřejná vysoká škola se registruje 

na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy.      

 Veřejná vysoká škola je povinna užívat majetek k plnění úkolů v oblasti 

vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké nebo další tvůrčí činnost, kromě 

toho jej může využívat při výkonu doplňkové činnosti. Doplňková činnost má sloužit 

k získání dalších finančních zdrojů s cílem co nejlépe využít lidské a majetkové zdroje. 

Doplňková činnost navazuje na činnost hlavní, přičemž musí být zachována kvalita       

a dostupnost činností, k jejichž uskutečňování byla škola zřízena.50 

 Právnická osoba, která získala oprávnění působit jako soukromá vysoká škola, je 

povinna zajistit finanční prostředky pro vzdělávací a vědeckou nebo výzkumnou, 

vývojovou a inovační, uměleckou a další tvůrčí činnost. Ministerstvo školství, mládeže 

a tělovýchovy může poskytnout soukromé vysoké škole  působící jako o. p. s. dotaci na 

uskutečňování akreditovaných studijních programů a programů celoživotního 

vzdělávání, s nimi spojenou vědeckou, výzkumnou, vývojovou a inovační, uměleckou 

nebo další tvůrčí činnost.51 

 

                                                           
49

 KOČÍ, P., et al. Nevýdělečné organizace 2011. 7. vyd. Praha, 2011, s. 73-74. 
50

 RŮŽIČKOVÁ, R. Neziskové organizace: vznik, účetnictví, daně. 4. aktual. vyd. Olomouc, 2002, s. 17. 
51 KOČÍ, P., et al. Nevýdělečné organizace 2011. 7. vyd. Praha, 2011, s. 80. 



26 

 

2.4 Neziskové organizace působící v Jindřichově Hradci 

 

Aerobik Team Lena Jindřichův Hradec 

Název: Aerobik Team Lena Jindřichův Hradec 

Sídlo: Vajgar 582/III, 377 01 Jindřichův Hradec  

Kontakt: Lenka Průchová (předsedkyně), 777 950 925 

E-mail: lpruchova@centrum.cz 

Internet: www.lenateam.jex.cz 

Poslání: Posláním této organizace je nabízet sportovní aktivity dětem, které mají zájem 

naučit se základní kroky v aerobiku a poté jednotlivé sestavy. 

 

Cyklistický klub RBB Invest Jind řichův Hradec 

Název: Cyklistický klub RBB Invest Jindřichův Hradec 

Sídlo: Pod Kasárny 1036/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Jan Hájek (předseda), 777 640 727 

E-mail: info@cyklosporthajek.cz 

Internet: www.cyklosporthajek.cz 

Poslání: Hlavním posláním je volnočasová činnost v oblasti cyklistiky. 

 

FK Jind řichův Hradec 1910 

Název: FK Jindřichův Hradec 1910 

Sídlo: Jiráskovo předměstí 629/II, 377 01 Jindřichův Hradec  

Kontakt: Ing. Ivo Ježek (předseda), 725 900 399 

Internet: www.fotbal.jh.cz 

Poslání: Hlavním posláním je zajištění sportovních aktivit a sportovního vyžití dětí, 

mládeže i dospělých osob. 
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Junák – svaz skautů a skautek České republiky 

Název: Junák – svaz skautů a skautek ČR, Středisko ,,Zlatá růže“ Jindřichův Hradec 

Sídlo: Sídliště Vajgar 876/III, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Jarmila Šelongová (vedoucí střediska), 724 301 876 

E-mail: junakjh@skaut.cz 

Internet: www.skaut.cz, www.zlataruze.skauting.cz  

Poslání: Posláním Junáka je podporovat rozvoj osobnosti mladých lidí, aby byli po celý 

život připraveni plnit povinnosti k sobě samým, bližním, vlasti, přírodě a celému 

lidskému společenství. 

 

MO ČRS Jindřichův Hradec 

Název: MO ČRS Jindřichův Hradec – oddíl sportovního rybolovu 

Sídlo: Schwaigrova 1118/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Ludvík Fischer (předseda MO), 380 427 687 

E-mali: rybari@crsjhradec.cz 

Internet: www.crsjhradec.cz 

Poslání: Vychovávat mladé rybáře k poznání přírody a také k jejímu respektu. Naučit je  

technikám rybolovu. 

 

Oblastní spolek Českého červeného kříže Jindřichův Hradec 

Název: Oblastní spolek Českého červeného kříže Jindřichův Hradec 

Sídlo: Pravdova 837/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Lenka Kalábová (ředitelka), 384 361 135 

E-mail: jindrichuvhradec@cervenykriz.eu 

Internet: www.cervenykriz.eu 

Poslání: Posláním organizace je pomáhat občanům v tíživých životních situacích. 

Hlavním cílem je poskytovat humanitární pomoc a zdravotní osvětu. 
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Občanské sdružení OKNA 

Název: Občanské sdružení OKNA 

Sídlo: Na Piketě 742/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: PaedDr. Drahomíra Blažková (předsedkyně), 724 594 724 

E-mail: okna@okenko.eu 

Internet: www.okenko.eu 

Poslání: Pomáhat osobám se zdravotním handicapem a jejich rodinám, napomáhat jejich 

zapojení do běžného života. Tomu, kdo žádá o pomoc, se snažit pomoci, i když není 

čistě cílovou skupinou. 

 

Pionýrská skupina 8. března Jindřichův Hradec 

Název: Pionýrská skupina 8. března Jindřichův Hradec 

Sídlo: Husova 1151/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Lenka Urmanová (vedoucí skupiny), 777 295 478 

E-mail: lenka.urmanova@gmail.com 

Internet: www.8brezna.pionyr.cz 

Poslání: Hlavním posláním je nabízet dětem smysluplné trávení volného času 

v kolektivu kamarádů a zkušených, kvalifikovaných vedoucích a instruktorů. 

 

Plavecký klub Jindřichův Hradec 

Název: Plavecký klub Jindřichův Hradec 

Sídlo: Vajgar 671/III, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Jana Šimková (trenér 1. třídy), 724 349 801 

     Jan Šimek ml. (trenér), 728 753 651 

E-mail: simkova.j@atlas.cz, jansimek@centrum.cz 

Internet: www.pkjh.cz 

Poslání: Hlavním posláním klubu je rozvíjet sportovní činnost v oblasti plaveckých 

sportů se zaměřením na děti a mládež. 
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SKOK Jind řichův Hradec 

Název: Sportovní klub OK Jindřichův Hradec 

Sídlo: Jarošovská 743/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Otakar Kinšt (předseda), 606 934 098 

E-mail: skokjh@quick.cz 

Internet: http://www.skokjh-hus.wbs.cz 

Poslání: Zajištění aktivního vyžití dětí a mládeže v jejich volném čase jako prevenci 

sociálně patologických jevů. 

 

TJ Slovan Jindřichův Hradec 

Název: TJ Slovan Jindřichův Hradec, o. s.  

Sídlo: Jarošovská 743, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt:Otakar Kinšt (předseda) 384 361 798, 723 304 135 (sekretariát) 

E-mail: jh.slovan@tiscali.cz 

Internet: www.jhslovan.ic.cz 

Poslání: Tělovýchovná jednota Slovan Jindřichův Hradec nabízí oddílovou činnost 

v mnoha různých odvětvích sportu se zaměřením zejména na děti a mladistvé.             

TJ Slovan má širokou nabídku sportovních oddílů, kde si zájemci mohou vybrat to, o co 

se zajímají. 

 

 TJ Házená Jindřichův Hradec 

Název: TJ Házená Jindřichův Hradec 

Sídlo: Jarošovská 743/II, 37 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Ing. Jaroslava Krupicová (předsedkyně klubu), 723 520 104 

E-mail: hradec@tjhazenajh.cz 

Internet: www.tjhazenajh.cz 

Poslání: Hlavním posláním organizace je vytvářet podmínky pro rozvoj házené zatím 

v kategorii žen. Systematicky se zaměřuje na výkonnostní sport v házené  a postup  

týmů do ligové soutěže. 
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TJ Sokol Jindřichův Hradec 

Název: TJ Sokol Jindřichův Hradec 

Sídlo: U Stadionu 1283/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Radim Kvitský (starosta), 724 239 251 

E-mail: kvitsky@seznam.cz 

Internet: www.sokoljh.cz 

Poslání: Hlavním posláním je zajištění sportovních aktivit a sportovního vyžití dětí, 

mládeže i dospělých osob. 

 

Tri Club Vajgar Jind řichův Hradec 

Název: Tri Club Vajgar Jindřichův Hradec 

Sídlo: Mládežnická 253/IV, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Jan Vaněk (předseda), 774 510 521 

E-mail: tcvanek@seznam.cz 

Internet: www.tcv-jh.cz 

Poslání: Vytvářet sportovní podmínky v oblasti cyklistiky pro děti a dospělé. 

 

VK Vajgar Jind řichův Hradec 

Název: Veslařský klub Vajgar Jinřichův Hradec 

Sídlo: Nábřeží Ladislava Stehny 847/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Martin Jedlička (předseda), 603 260 968 

E-mail: jedlicka@vkvajgar.cz 

Internet: www.vkvajgar.cz 

Poslání: Posláním klubu je výchova mladých nadějných veslařů, tak aby se zachovala 

tradice veslování na Vajgaře a dál nesli dobré jméno klubu. 
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YMCA Jind řichův Hradec 

Název: YMCA Jindřichův Hradec 

Sídlo: Bratrská 129/IV, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontakt: Mgr. Jan Blažek (předseda), 606 615 990 

E-mail: blajan@email.cz 

Internet: www.ymca-jh.cz 

Poslání: Harmonickým rozvojem tělesné, duševní a duchovní stránky člověka přispívat 

ke zdravému, odpovědnému a radostnému životu lidí ve společnosti. 
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3 FINANCOVÁNÍ SLUŽEB POSKYTOVANÝCH 

 NEZISKOVÝMI ORGANIZACEMI  

 Neziskové organizace existují v prostředí tržní ekonomiky a bez určitého 

množství finančních prostředků (nebo jiných zdrojů) by nemohly svou činnost 

vykonávat.52 

 Naplnění poslání neziskové organizace vyžaduje dostatek finančních zdrojů. Jde 

o klíčovou otázku, a proto nezisková organizace musí vytvářet strategii, která vede 

k dlouhodobému zajištění finančními zdroji. Tvorba strategie znamená, že se nezisková 

organizace obrací na subjekty, které se chtějí ve větší či menší míře podílet na jejím 

poslání. Nezbytný je vícezdrojový charakter financování neziskové organizace, roste 

význam koalic, které neziskové organizace vytvářejí. Důvodem je stabilizace finančních 

zdrojů.53 

 Hovoříme-li o zdrojích, které zajišťují práci neziskových organizací, musíme si 

uvědomit, že se nejedná jen o peníze. Jde o sdílení práce členů nebo zaměstnanců 

neziskové organizace, velkého nasazení každého účastníka a spojování myšlenek. Lidé, 

kteří toto spojují ve své práci, nejen vytvářejí základ občanské společnosti, ale přímo se 

jí stávají.54 

 Celkově financování nestátní neziskové organizace zahrnuje: 

o zajišťování finančních zdrojů, které jsou potřebné k bezproblémovému chodu 

NNO naplňujícího poslání, 

o řízení závazků NNO, 

o řízení aktiv NNO (finanční krytí, pronájem), 

o finanční analýzu a plánování, 

o risk management.55 

 

                                                           
52 PLAMÍNEK, J., et al. Řízení neziskových organizací. 1. vyd. Praha, 1996, s. 71. 
53 BOUKAL, P., VÁVROVÁ, H., et al. Ekonomika a financování neziskových organizací. 1. vyd. Praha, 
2007, s. 37. 
54 PARKOSOVÁ, D., MRÁZEK, M. Odpovědi na otázky. Neziskový sektor v České republice. 1. vyd. 
Praha, 1997, s. 8. 
55

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 71. 
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3.1 Státní zdroje 

 Veřejné financování zabezpečují instituce státní správy (ministerstva)                 

a samosprávy. Jedná se o financování z veřejných rozpočtů v rámci státní dotační 

politiky. Charakter státní dotační politiky je zásadní informací pro neziskové organizace 

z hlediska optimalizace jejich dosažitelných finančních zdrojů. 

 Hlavní oblasti státní dotační politiky vůči nestátní neziskové organizaci: 

o poskytování sociálních služeb, 

o ochrana a podpora zdraví (osoby se zdravotním postižením, senioři) 

o ochrana životního prostředí 

o vzdělávání, rozvoj lidských zdrojů, 

o rozvoj, podpora, prezentace kultury, 

o ochrana kulturního dědictví, 

o zapojení do programů EU, 

o rozvoj sportu a tělovýchovy,  

o podpora rovných příležitostí mužů a žen, 

o podpora fungující rodiny, 

o rozvoj dobrovolnické služby, 

o národnostní a etnické menšiny, 

o péče o ohrožené a problémové skupiny obyvatel, 

o ochrana spotřebitele, nájemních vztahů, 

o pomoc při řešení mimořádných a krizových situací, 

o bezpečnost provozu, 

o drogová problematika, 

o informační společnost.        

 Pokud poslání neziskové organizace rozvíjí některou z výše uvedených oblastí, 

může tato organizace počítat s dosažitelností dotací z veřejných zdrojů.   

 Nezisková organizace se ovšem nesoustředí pouze na dotace. Možnosti 

veřejných zdrojů jsou širší a zahrnují: 

o zdroje související se zadáním veřejné zakázky, 

o zdroje vyplývající ze smluv o poskytování služeb, 

o zdroje poskytované na základě zákona (tento okruh se týká církevních 

organizací, veřejných a soukromých škol a politických stran), 
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o ostatní (většinou výjimečné) zdroje (např. Nadační investiční fond).56 

 

 Druhou možností je financování NNO z krajských, městských a obecních 

rozpočtů. Jejich význam se v souvislosti s decentralizací samosprávy posiluje. 

Významným zdrojem financování jsou tyto rozpočty zejména pro NNO regionálního 

významu.57  

  

3.2 Ostatní zdroje        

 Nezisková organizace může získat finance z neveřejných zdrojů. Finance 

poskytují: 

o individuální dárci (tuzemští, zahraniční), 

o firemní dárci, 

o tuzemské i zahraniční nadace.58 

 

 Individuální dárcovství je zásadní oblastí, která musí být strategicky 

pokryta.Vedení nestátní neziskové organizace musí průběžně zvažovat formu oslovení 

veřejnosti.59 

 Firmy (podniky) jsou dalšími klíčovými subjekty, které spolupracují s nestátními 

neziskovými organizacemi. Nestátní neziskové organizace musí vazbě k podnikům 

věnovat maximální pozornost. Spolupráce s firemními dárci se považuje za 

komplikovanou. Nestátní neziskové organizace musí především studovat motivy, které 

vedou firemní dárce ke spolupráci.  Management nestátní neziskové organizace musí 

posoudit skladbu daných motivů a určit podíl každého z nich.60 

 Neziskové organizace získávají také finance z tuzemských i zahraničních nadací. 

Od počátku 90. let směřovalo do neziskového sektoru České republice množství 

prostředků z programů vlád evropských zemí a ze soukromých zdrojů USA. Vstupem 

do Evropské unie v roce 2004 se však Česká republika mimo jiné posunula do kategorie 

konsolidovaných a relativně bohatých zemí, které již nejsou potřebné, proto se 

                                                           
56

 BOUKAL, P., VÁVROVÁ, H., et al. Ekonomika a financování neziskových organizací. 1. vyd. Praha, 
2007, s. 37-38. 
57

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 73. 
58

 BOUKAL, P., VÁVROVÁ, H., et al. Ekonomika a financování neziskových organizací. 1. vyd. Praha, 
2007, s. 38. 
59

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 75. 
60

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 90. 
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zahraniční dárci v posledních letech přesunují do jiných oblastí světa. Nyní sehrávají 

důležitou roli Strukturální fondy Evropské unie.61  

 Dalšími možnostmi neziskové organizace jsou: 

o členské příspěvky, 

o příjmy dosažené z loterií a her, 

o daňová a poplatková zvýhodnění, 

o příjmy z vlastní činnosti. 

 Členské příspěvky jsou zdrojem příjmů zejména občanských sdružení. Jde 

obvykle o stabilní příjem, jehož evidence zásadně nezatěžuje administrativu neziskové 

organizace a neuvádí ji do ohrožujících finančních rizik. Členské příspěvky nelze 

považovat za strategický zdroj finančních příjmů neziskové organizace, protože jde 

většinou o malý rozsah členských příspěvků.      

 Příjmy dosažené z loterií a her jsou pro neziskové organizace dosažitelné na 

základě speciálního zákona. Stanovené procento výtěžku z loterie musí být použito na 

veřejně prospěšný účel uvedený v povolení loterie.      

 Daňové a poplatkové zvýhodnění umožňuje neziskovým organizacím zákon      

o dani z příjmu č. 586/1992 sb. Nestátní neziskové organizace jsou na základě tohoto 

zákona právnickými osobami nezřízenými za účelem podnikání, kterým stát poskytuje 

úlevu při zdaňování jejich činnosti. Zákon zároveň definuje obecně prospěšné účely, na 

něž je možné poskytnout dary s daňovou úlevou pro dárce.     

 Kombinace veřejných a neveřejných zdrojů je vždy rozhodnutím dané neziskové 

organizace. Na žádný z uváděných zdrojů neexistuje právní nárok, a proto každá 

nezisková organizace musí provádět aktivní finanční politiku. U nestátních neziskových 

organizací by měly převládat finance z neveřejných zdrojů. Tyto organizace musí 

vytvářet stálý okruh sympatizantů a dárců, s nimiž dlouhodobě spolupracuje.62  

 Samofinancování je obecně další možností získávání finančních prostředků pro 

nestátní neziskovou organizaci. Samofinancování předpokládá vlastní činnost nestátní 

neziskové organizace. Samofinancování úzce souvisí s podnikáním, které vychází 

z poslání nestátní neziskové organizace.       

  

 
                                                           
61

 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 98. 
62

 BOUKAL, P., VÁVROVÁ, H., et al. Ekonomika a financování neziskových organizací. 1. vyd. Praha, 
2007, s. 38-39. 
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O samofinancování může vážně uvažovat nestátní nezisková organizace, která: 

o má jasně definované poslání, 

o poslání je vnitřně akceptováno všemi členy nestátní neziskové organizace od 

managementu po příležitostné dobrovolníky, 

o má jasně definovaný realistický strategický plán, který povede k realizaci 

stanoveného poslání, 

o má vzdělané členy, kteří již v dané oblasti nabyli dostatek zkušeností, 

o má silný a pevný management,  

o je schopna měřit výsledky své činnosti, 

o má průhledné a jasně vedené účetnictví, 

o má dobré vztahy se státní správou a podnikatelským sektorem, 

o má dostatek dalších finančních zdrojů. 

 Pokud tedy v nestátní neziskové organizaci vznikne nápad, že by mohlo být 

využito samofinancování, musí nejdříve management zodpovědět, jestli jsou výše 

uvedené požadavky splněny.63 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
63 BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha, 2009, s. 94-95. 
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4 FUNDRAISING  

 Pro neziskovou organizaci je prioritní naplňovat své poslání a dosahovat cílů 

s ním spojených, není možné zapomínat na zajištění zdrojů pro činnosti vedoucí k cílům 

a poslání.           

 Převzatým anglosaským termínem pro tuto činnost je fundraising. Doslovně by 

se dal tento výraz přeložit jako ,,navyšování fondů či zdrojů“.64  

 Fundraising znamená systematické získávání finančních i nefinančních 

prostředků pro zajištění trvalé udržitelnosti a rozvoj neziskových organizací, má své 

zásady a pravidla, které ale nelze aplikovat vždy a bez výjimky. Každá organizace         

i člověk jsou jedineční a mají svá specifika, schopnosti i omezení.65 

 V oblasti fundraisingu existuje celá řada nejrůznějších technik, z nichž několik si 

musí neziskové organizace, které chtějí využít potenciál, jež tato oblast skýtá, dokonale 

osvojit. Před každým fundraiserem stojí zásadní úkol tyto techniky rozvíjet                     

a propracovávat, aby neziskové organizaci i firmě nabídly více.66 

 Fundra iser je člověk, který pracuje s různými typy zdrojů a používá různé 

metody, jak ze zdrojů získat podporu. Každá úspěšná nezisková organizace potřebuje 

fundraisera. Nemusí mít pro to přímo vytvořenou pozici v organizační struktuře, ale 

rozhodně musí být fundraising zařazen do náplně práce. Fundraising nemusí mít nutně 

na starosti jedna osoba, i když jde o častou praxi.67  

 Dovednosti potřebné pro fundraising: 

o zápal pro věc, 

o schopnost požádat, 

o přesvědčivost, 

o takt, sebedůvěra, trpělivost, 

o vytrvalost, 

o pravdomluvnost, 

o organizační schopnosti, 

o nápady a tvořivost, 

                                                           
64 ŠEDIVÝ, M., MEDLÍKOVÁ, O. Úspěšná nezisková organizace. 1. vyd. Praha, 2009, s. 65. 
65 ŽENÍŠEK, K. Fundraisingový plán [online] Praha : Neziskovky.cz, o. p. s., 2007 [cit. 2012-06-20]. 
Dostupný z WWW : < http://www.neziskovky.cz/clanek/946/0/hledej/022007-fundraisingovy-plan/> 
66 KROUPA, J. Techniky fundraisingu [online] Praha : České centrum fundraisingu, 2005 [cit. 2012-05-
20]. Dostupný z   WWW : < http://www.fundraising.cz/ccf/knihovna/publikace/technika-12-kapitola/>. 
67 ŠEDIVÝ, M., MEDLÍKOVÁ, O. Úspěšná nezisková organizace. 1. vyd. Praha, 2009, s. 69, 71-72. 
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o kontakty a schopnost je navazovat, 

o pohotovost.68 

 

4.1 Techniky fundraisingu 

 Dárce lze oslovovat různými způsoby, od osobního rozhovoru až po neosobní 

inzerci. Mezi běžné fundraisingové postupy řadíme: 

o přímé osobní kontaktování, 

o osobní dopis s následným telefonickým hovorem, 

o osobní telefonický hovor s následným dopisem, 

o osobní telefonický hovor bez pokračování, 

o zvláštní fundraisingová akce, 

o rozesílání neosobních dopisů, 

o podomní kontaktování, 

o prodej výrobků, 

o neosobní telemarketingové hovory, 

o inzerce v médiích.          

 Neexistuje plnohodnotná náhrada za osobní rozhovor. Fundraiseři by měli 

investovat všechen potřebný čas na lepší poznání potenciálního dárce a ze všeho 

nejdříve zjistit jeho zájmy. Někteří fundraiseři organizují ohniskové skupiny (focus 

groups) pro současné dárce, od nichž očekávají doporučení dalších případných dárců     

i radu, jak k nim proniknout.         

 Osobní telefonické hovory bývají užitečné, zvlášť pokud jim předchází nebo po 

nich následují osobní dopisy. Osobní rozhovory poskytnou užitečné informace              

o současných a potenciálních dárcích.       

 Některé neziskové organizace očekávají, že získají dostatek prostředků na 

základě neosobních dopisů, jen málokterým z nich se to skutečně podaří.69 

 

                                                           
68 ŠVESTKOVÁ, R.  Studijní text k předmětům Nezisková sféra. Nestátní neziskový sektor. Jihočeská 
univerzita v Českých Budějovicích, 2006. 
69 SKOVAJSA, M., et al. Občanský sektor : organizovaná občanská společnost v České republice. 1. vyd. 
Praha, 2010, s. 244-245. 
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4.2 Fundraising jako plánovaný proces 

Získávání peněz je dlouhodobý proces. Měl by proto začínat efektivním 

plánováním a končit podrobným zhodnocením, na jehož základě je možné zjistit, které 

z výše uvedených metod jsou nejúčinnější a nejvíce vyhovují oběma stranám.  

  Při plánování fundraisingu je nutné naplánovat jednotlivé etapy postupu. Na 

začátku je nutné definovat poslání organizace, aby s ním byl srozuměn každý člen 

organizace a uměl ho reprodukovat. Organizace musí určit konkrétní a měřitelné cíle, 

aby dárci bylo jasné, že jsou dosažitelné. Další etapou je vypracování realizačního          

a časového plánu aktivit, na základě čehož se zpracuje roční rozpočet. Organizace by 

měla ověřit, zda skutečně reaguje na potřeby ve společnosti. Důležitou součástí 

plánování je výběr pro danou situaci nejvhodnější fundraisingové metody a sestavit 

seznam možných zdrojů. Následuje etapa, kdy nezisková organizace žádá o dar, poté by 

měla informovat dárce o použití jeho daru. Poslední etapou je snaha o obnovení nebo 

zvýšení daru.70  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
70 REKTOŘÍK, J. Organizace neziskového sektoru. Základy ekonomiky, teorie a řízení. 3. aktual.  vyd. 
Praha, 2010, s. 91. 
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5 VÝZKUM 

5.1 Proces výzkumu 

Na jaře roku 2012 probíhala přípravná fáze, která byla zaměřena na vlastní 

realizaci výzkumu. Základní informace mi poskytli Mgr. Zdeňka Šindelářová, vedoucí 

Odboru sociálních věcí Městského úřadu Jindřichův Hradec a Bc. Michal Dvořák, 

referent Odboru školství, mládeže a tělovýchovy M ěstského úřadu Jindřichův Hradec. 

Získal jsem kontakty na jednotlivé neziskové organizace v Jindřichově Hradci, které 

poskytují aktivity pro děti, rodiny s dětmi. Informace byly získávány i z dostupných 

zdrojů (např. letáčky, brožury, denní tisk).      

 Poté byl proveden předvýzkum, po němž následoval polostrukturovaný rozhovor 

doplněný o několik důležitých otázek, které v rozhovoru chyběly.    

 V další fázi byl navázán kontakt se zástupci neziskových organizací. Po 

předchozí domluvě byl se všemi respondenty rozhovor prováděn osobně. Předem byl 

dohodnut vhodný termín a místo. V rámci rozhovorů byla použita technika snowball 

sample (technika sněhové koule). Respondenti byli dotazováni, s jakými organizacemi   

a odborníky spolupracují. Cílem bylo zjistit všechny organizace, které poskytují služby 

dětem a rodinám s dětmi. 

 

5.2 Metody sběru informací 

5.2.1 Charakteristika a popis vybraných metod 

V rámci bakalářské práce byl realizován kvalitativní výzkum dané problematiky. 

Kvalitativní výzkum je popisován jako nenumerické šetření a interpretace sociální 

reality. Podstatou je dosáhnout celistvého obrazu zkoumaného problému a porozumění 

sociálnímu jevu.71  

V praktické části bakalářské práce byla použita metoda dotazování. Pro potřeby 

svého výzkumu jsem zvolil techniku polostrukturovaného rozhovoru.  

V polostrukturovaném rozhovoru probíhá tázání ústně a v určité podobě se 

zaznamenává (písemně na záznamový arch, diktafon apod.). 

 

                                                           
71 ŠVAŘÍČEK, R. ŠEĎOVÁ, K. Kvalitativní výzkum v pedagogických vědách. 1. vyd. Praha, 2007, s. 84. 
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5.2.1.1 Dotazování 

Pro sběr dat byla zvolena metoda dotazování a jako její technika byl vybrán 

polostrukturovaný rozhovor.          

 V polostrukturovaném rozhovoru byly otázky koncipovány tak, aby byl dosažen 

požadovaný cíl bakalářské práce. Dotazování probíhalo ústně po předchozí domluvě na 

smluveném místě. Respondent musel souhlasit s polostrukturovaným rozhovorem, 

většina zástupců neziskových organizací souhlasila a dané informace poskytla. Celkem 

se výzkumu zúčastnilo 16 zástupců neziskových organizací.    

 Na začátku vlastního rozhovoru byl respondent seznámen s účelem výzkumu     

a byl ujištěn, že poskytnuté informace nebudou zneužity. Poté byly položeny jednotlivé 

otázky, na které respondent postupně odpovídal. Odpovědi byly zaznamenány a jsou 

popsány v šesté kapitole bakalářské práce, kde pro větší přehlednost jsou zpracovány do 

tabulek. V tabulkách jsou vybrány nejdůležitější otázky a uvedeny odpovědi na tyto 

otázky. 

Úplné znění všech rozhovorů je zaznamenáno na přiloženém CD a tvoří přílohu 

č. 2. 
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6 VÝSLEDKY 

6.1 Výsledky polostrukturovaných rozhovorů  

Tato kapitola je věnována prezentaci výsledků výzkumu prováděného 

v Jindřichově Hradci se zástupci neziskových organizací, které poskytují aktivity pro 

děti, rodiny s dětmi.          

 V následujících tabulkách jsou vybrány nejdůležitější otázky a odpovědi 

zástupců neziskových organizací.      

 Součástí bakalářské práce je záznamový arch pro polostrukturovaný rozhovor, 

který tvoří přílohu č. 1. Úplné znění všech rozhovorů je zaznamenáno na přiloženém 

CD a tvoří přílohu č. 2.  
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Aerobik Team Lena Jindřichův Hradec 

Aerobik Team Lena je sportovní klub, který působí v Jindřichově Hradci. 

V současné době má asi 90 členů. Aerobik Team Lena vznikl v roce 1999, kdy byl 

součástí TJ Slovan, v roce 2005 se stal samostatným sportovním klubem. 

 Posláním této organizace je nabízet sportovní aktivity dětem, které mají zájem 

naučit se základní kroky v aerobiku a poté jednotlivé sestavy. Aktivity jsou určeny pro 

děti a mládež ve věku 5 až 18 let.      

 Organizace je financována z členských příspěvků a z dotací Městského úřadu 

Jindřichův Hradec. Také získává sponzorské dary při organizování soutěží a při 

vystupování na kulturních akcích.        

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 1. 

        

Tabulka č. 1 

Název organizace Aerobik Team Lena Jindřichův Hradec 

Sídlo  Vajgar 582/III, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Lenka Průchová (předsedkyně) 

E-mail lpruchova@centrum.cz 

Webové stránky www.lenateam.jex.cz 

Nabízené aktivity - tréninky, cvičení základních kroků a sestav v aerobiku  
- soutěže po celé České republice 
- soustředění v jižních Čechách v Dolním Radíkově 

Věková a cílová 
skupina 

- děti a mládež ve věku 5 až 18 let 

Místo nabízených 
aktivit 

- aerobik a další sportovní hry probíhají ve Fitcentru Merkur na sídlišti Vajgar 
(sál se speciální podlahou pro aerobik, zrcadlovou stěnu a výkonná aparatura 
s počítačem) 

- za hezkého počasí venku 
Frekvence 
nabízených aktivit 

- dle rozvrhu tréninku, mladší děti 60 minut, starší děti 90 minut 
- aktivity probíhají 3x v týdnu  

Cena nabízených 
aktivit 

- členské příspěvky činí 1 000 Kč v přípravné třídě  
- u ostatních kategorií činí členské příspěvky dle věku od 1 500 Kč až 2 000 

Kč 
Speciální pomůcky - každé dítě musí mít týmové oblečení 

- ostatní sportovní pomůcky zajišťuje sportovní klub 

Tabulka č. 1: Rozbor aktivit organizace Aerobik Team Lena Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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Cyklistický klub RBB Invest Jind řichův Hradec 

 Cyklistický klub RBB Invest Jindřichův Hradec je sportovní klub, který 

organizuje cyklistické závody na státní i mezinárodní úrovni, zúčastňuje se též 

cyklistických závodů.        

 Hlavním posláním je volnočasová činnost v oblasti cyklistiky. Aktivity jsou 

určeny zájemcům ve věku od 6 do 70 let.        

 Organizace je financována z příspěvků města Jindřichův Hradec, z členských 

příspěvků  a příspěvků od sponzorů.        

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 2.  

Tabulka č. 2 

Název organizace Cyklistický klub RBB Invest Jind řichův Hradec 

Sídlo organizace Pod Kasárny 1036/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Jan Hájek (předseda) 

E-mail info@cyklosporthajek.cz 

Webové stránky www.cyklosporthajek.cz 

Nabízené aktivity - pořádání pravidelných cyklistických tréninků  
- příprava členů na účast při cyklistických závodech v různých disciplínách 

Věková a cílová 
skupina 

- od 6 let do 70 let 

Místo nabízených 
aktivit 

- cyklistické závody a tréninky probíhají v okolních městech okresu Jindřichův 
Hradec 
 

Frekvence 
nabízených aktivit 

- v průměru 2-3× ročně cyklistické závody  
- samotné tréninky jsou 3x týdně pro začátečníky a pro starší a zkušenější je 

trénink individuální 
Cena nabízených 
aktivit 

- startovné na závodech stojí jednorázově 80-200 Kč  
- roční členský příspěvek stojí 150 Kč 

Speciální pomůcky - cyklistické kolo a příslušenství 
- příslušné sportovní oblečení 

Tabulka č. 2: Rozbor aktivit organizace Cyklistický klub RBB Invest Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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FK Jind řichův Hradec 1910 

 FK Jindřichův Hradec 1910 je sportovní klub, který vznikl jako občanské 

sdružení v roce 2010, kdy se oddělil od TJ Slovanu. Jeho hlavním posláním je zajištění 

sportovních aktivit a sportovního vyžití dětí, mládeže i dospělých osob.   

 Aktivity jsou určeny zájemcům ve věku 12 let a výše.   

 Organizace je financována ze sponzorských příspěvků, z členských příspěvků      

a dále z darů.           

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 3. 

Tabulka č. 3 

Název organizace FK Jind řichův Hradec 1910 

Sídlo organizace Jiráskovo předměstí 629/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Ing. Ivo Ježek (předseda) 

Webové stránky www.fotbal.jh.cz 

Nabízené aktivity - hraní fotbalu 
- trénink individuální, poziční, skupinové hry 
- zápasy s jinými týmy 
- pravidelné fotbalové tréninky 

Věková a cílová 
skupina 

- žákovská kategorie je ve věku od 12 do 15 let 

- dorostenecká kategorie je ve věku od 16 do 19 let 

- kategorie muži je od 19 let 

- dorostenecké kategorie se účastní i dívky 
Místo nabízených 
aktivit 

- tréninky i zápasy probíhají na sportovištích v Jindřichově Hradci (Tyršův 
stadion, stadion Vajgar) 

Frekvence 
nabízených aktivit 

- 3x v týdnu trénink a 1x v týdnu zápas 
- trénink trvá téměř dvě hodiny 

Cena nabízených 
aktivit 

- roční příspěvky činí 3 000 Kč 

Speciální pomůcky - tréninkové oblečení 
- kopačky 

- chrániče holení 
Tabulka č. 3: Rozbor aktivit organizace FK Jindřichův Hradec 1910. Zdroj: vlastní 
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Junák – svaz skautů a skautek České republiky 

 Junák – svaz skautů a skautek České republiky je nezisková organizace 

s celostátní působností. Junák patří v České republice mezi největší organizace 

zaměřené na děti, která má komplexní výchovný program.   

 Posláním Junáka je podporovat rozvoj osobnosti mladých lidí, aby byli po celý 

život připraveni plnit povinnosti k sobě samým, bližním, vlasti, přírodě a celému 

lidskému společenství. Cílovou skupinou jsou děti a mládež ve věku od 5 do 15 let. 

 Hlavním zdrojem financí organizace jsou dotace z MŠMT a dále členské 

příspěvky.          

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 4. 

Tabulka č. 4 

Název organizace Junák – svaz skautů a skautek České republiky 

Sídlo organizace Sídliště Vajgar 876/III, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Jarmila Šelongová (vedoucí střediska) 

E-mail junakjh@skaut.cz 

Webové stránky www.skaut.cz, www.zlataruze.skauting.cz 

Nabízené aktivity - sportovní soutěže 

- zpěv 

- hra na hudební nástroje 

- seznámení s přírodou 
- práce s keramickou hlínou 

- výlety na kolech 
- společné víkendové akce 
- další aktivity dle oddílů 

Věková a cílová 
skupina 

- dětské oddíly jsou určeny pro děti a mládež ve věku 5 - 15 let (dle zaměření 
oddílu)  

- starší  zpravidla pomáhají v oddílech a příležitostně pořádají také vlastní akce 

Místo nabízených 
aktivit 

- Jindřichův Hradec (Skautský Univerzální Dům v Růžové ulici)  

Frekvence 
nabízených aktivit 

- každý oddíl se schází pravidelně 1x v týdnu v určený čas 
 

Cena nabízených 
aktivit 

- roční registrační poplatek činí 650 Kč 
- cena letního tábora, který trvá dva týdny, se pohybuje kolem 2 500 Kč 

Speciální pomůcky - vhodné je odpovídající vybavení do přírody (batoh, spacák, obuv apod.) 

Tabulka č. 4: Rozbor aktivit organizace Junák – svaz skautů a skautek České republiky. Zdroj: vlastní 
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MO ČRS Jindřichův Hradec 

 MO ČRS Jindřichův Hradec je občanské sdružení, které působí v Jindřichově 

Hradci. Tento spolek má 1350 členů, aktivních je asi 1 000 členů.    

 Svaz vykonává rybářské právo, zajišťuje chov, ochranu a lov ryb, ochranu 

životního prostředí, rozvíjí a popularizuje rybářský sport. Cílem je výchova mladých 

rybářů k poznání přírody a také k jejímu respektu.  Aktivity jsou určeny dětem ve věku 

od 6 let až do stáří.      

 Organizace je financována z členských příspěvků, dále z příspěvků města 

Jindřichův Hradec a ze sponzorských darů.       

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 5. 

Tabulka č. 5 

Název organizace MO ČRS Jindřichův Hradec  

Sídlo organizace Schwaigrova 1118/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Ludvík Fischer (předseda MO) 

E-mail rybari@crsjhradec.cz 

Webové stránky www.crsjhradec.cz 

Nabízené aktivity - školení k získání rybářského průkazu 
- rybaření 
- rybářské závody 

Věková a cílová 
skupina 

- pro každého od 6 let až do stáří 

Místo nabízených 
aktivit 

- revíry v okolí Jindřichova Hradce (Hamerský potok, Nežárka, Žirovnička, 
Vajgar a Voborský revír) 

- závody probíhají v celé České republice i v zahraničí 
Frekvence 
nabízených aktivit 

- aktivity probíhají několikrát v roce v závislosti na počasí 
- závody probíhají od jara  

Cena nabízených 
aktivit 

- členské příspěvky činí 200 Kč až 400 Kč (dle věku) 

Speciální pomůcky - rybářský prut a ostatní rybářské náčiní 

Tabulka č. 5: Rozbor aktivit organizace MO ČRS Jindřichův Hradec – oddíl sportovního rybolovu. Zdroj: vlastní 
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Oblastní spolek Českého červeného kříže Jindřichův Hradec 

 Oblastní spolek Českého červeného kříže Jindřichův Hradec je humanitárním 

občanským sdružením působícím na celém území České republiky.    

 Posláním organizace je pomáhat občanům v tíživých životních situacích. 

Hlavním cílem je poskytovat humanitární pomoc. Aktivity jsou určeny pro děti od 3 let 

a výše.           

 Hlavní zdroje financování organizace jsou granty a dále smlouvy s Úřadem 

Českého červeného kříže.          

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 6.  

Tabulka č. 6 

Název organizace Oblastní spolek Českého červeného kříže Jindřichův Hradec 

Sídlo organizace Pravdova 837/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Lenka Kalábová (ředitelka) 

E-mail jindrichuvhradec@cervenykriz.eu 

Webové stránky www.cervenykriz.eu 

Nabízené aktivity - soutěže Hlídek mladých zdravotníků 
- školení v první pomoci 
- Okresní a Krajská studijní střediska 
- letní rekondiční tábory 
- jednorázová akce Pomoz pomoct 

Věková a cílová 
skupina 

- aktivity jsou určeny pro děti od 3 let a výše 

Místo nabízených 
aktivit 

- soutěže Hlídek mladých zdravotníků probíhají na Tyršově stadionu 
- akce Pomoz pomoct se koná na Tyršově stadionu 
- ostatní nabízené aktivity se konají v Lomech u Kunžaku 

 
Frekvence 
nabízených aktivit 

- soutěže Hlídek mladých zdravotníků, letní rekondiční tábory a akce Pomoz 
pomoct probíhají pravidelně 1x za rok 

- školení první pomoci je na základě požadavků zástupců škol 
- Okresní a Krajská studijní střediska se konají 2x do roka podle počtu 

zájemců 

 

Cena nabízených 
aktivit 

- soutěže Hlídek mladých zdravotníků jsou zdarma 
- účastnický poplatek Okresního studijního střediska činí 1 000 Kč 
- účastnický poplatek Krajského studijního střediska činí 1500 Kč 
- letní rekondiční tábor stojí 3 500 Kč 
- akce Pomoz pomoct je zdarma pro širokou veřejnost 

Speciální pomůcky - není nutné vlastnit žádné speciální pomůcky 

Tabulka č. 6: Rozbor aktivit organizace Oblastní spolek Českého červeného kříže Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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Občanské sdružení OKNA 

 Občanské sdružení OKNA je organizace, která podporuje osoby se zdravotním 

postižením a jejich rodiny v aktivním, smysluplném a důstojném způsobu života. 

Napomáhá k jejich zapojení do běžných společenských aktivit a vytváří  nové 

příležitosti pro seberealizaci a osobní růst. Aktivity jsou určeny dětem od 3 let výše. 

 Organizace je financována z dotací MPSV a z  Krajského úřadu Jihočeského 

kraje, dále z příspěvků města Jindřichův Hradec a ze sponzorských darů.    

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 7.  

Tabulka č. 7 

Název organizace Občanské sdružení OKNA 

Sídlo organizace Na Piketě 742/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba PaedDr. Drahomíra Blažková (předsedkyně) 

E-mail okna@okenko.eu 

Webové stránky www.okenko.eu 

Nabízené aktivity - Program 5P 
- sportovní klub Kapři  
- pomoc náhradním rodinám 
- poradenství, pravidelné i jednorázové aktivity pro pěstounské rodiny a jejich 

příslušníky 
- benefiční ples 
- letní tábory 

Věková a cílová 
skupina 

- Program 5P je určen dětem ve věku od šesti do osmnácti let 

- sportovní klub Kapři je určen zájemcům ve věku od tří let výše 

Místo nabízených 
aktivit 

- v Programu 5P záleží na domluvě  
- tábor probíhá v Mrákotíně u Třeboně 
- letní plavecký tábor probíhá v Pluhově Žďáře 

Frekvence 
nabízených aktivit 

- tábor probíhá 1x ročně 
- v Programu 5P záleží na domluvě (průměrně stráví dobrovolník s dítětem dvě 

hodiny v týdnu) 
- sportovním klub Kapři se schází až 3x do týdne  
- benefiční ples je 1x za rok 

Cena nabízených 
aktivit 

- Program 5P jako takový je zdarma  

- letní tábor stojí 3 500 Kč na 10 dní 
- ve sportovním klubu Kapři se platí 2 000 Kč za celý rok  
- vstupné na ples činí 150 Kč 

Speciální pomůcky - není nutné vlastnit 

Tabulka č. 7: Rozbor aktivit organizace Občanské sdružení OKNA. Zdroj: vlastní 
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Pionýrská skupina 8. března Jindřichův Hradec 

 Pionýrská skupina 8. března Jindřichův Hradec  je organizační složkou sdružení 

Pionýr, která se zabývá volnočasovými aktivitami dětí a mládeže.    

 Nabízí dětem smysluplné trávení volného času v kolektivu kamarádů                  

a zkušených, kvalifikovaných vedoucích a instruktorů. Cílovou skupinou jsou děti ve 

věku od 6 do 15 let.         

 Organizace je financována z dotací od Městského úřadu Jindřichův Hradec,        

z dotací MŠMT, z členských příspěvků a z účastnických poplatků.    

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 8.  

Tabulka č. 8 

Název organizace Pionýrská skupina 8. března Jindřichův Hradec 

Sídlo Husova 1151/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Lenka Urmanová (vedoucí skupiny) 

E-mail lenka.urmanova@gmail.com 

Webové stránky www.8brezna.pionyr.cz 

Nabízené aktivity - letní tábory 
- oddílové schůzky 

- víkendové výpravy 
- rukodělné činnosti  
- poznávání přírody 

Věková a cílová 
skupina 

- oddílové schůzky a víkendové výpravy jsou pro děti od 1. do 9. třídy 
z Jindřichova Hradce a okolí 

- první běh tábora je určen dětem od 5. do 9. třídy 

- druhý běh je určen dětem od 1. do 6. třídy 

- studenti od 15 let působí v organizaci jako dobrovolníci – vedoucí                 
a instruktoři 

Místo nabízených 
aktivit 

- oddílové schůzky se konají v klubovně v parku u Gymnázia Vítězslava 
Nováka (Jablonského sady) 

- letní tábory se konají na základně Klepákův mlýn u Studené  
Frekvence 
nabízených aktivit 

- oddílové schůzky se konají 1x týdně 
- letní tábory se konají každý rok v červenci 

Cena nabízených 
aktivit 

- členské příspěvky činí do osmnácti let 250 Kč na rok 
- nad osmnáct let činí 300 Kč na rok 
- první běh letního tábora stojí 3 500 Kč 
- druhý běh letního tábora stojí 3 300 Kč 
- víkendové výpravy se pohybují v rozmezí částky 300 - 400 Kč za výpravu 
- rukodělné činnosti se odvíjí dle ceny materiálu od 20 Kč do 50 Kč 

Speciální pomůcky - není nutné vlastnit 

Tabulka č. 8: Rozbor aktivit organizace Pionýrská skupina 8. března Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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Plavecký klub Jindřichův Hradec 

 Plavecký klub Jindřichův Hradec byl založen v lednu roku 2010 a nabízí plavání 

ve všech formách od seznámení dětí předškolního věku s vodou, tak kondiční plavání 

pro žáky i dospělé.         

 Hlavním posláním klubu je rozvíjet sportovní činnost v oblasti plaveckých 

sportů se zaměřením na děti a mládež. Cílovou skupinou jsou děti ve věku 3 let a výše. 

 Hlavní zdroj financování organizace je z členských příspěvků, z dotací od města 

Jindřichův Hradec, dále od sponzorů a rodičů.      

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 9.  

Tabulka č. 9 

Název organizace Plavecký klub Jindřichův Hradec 

Sídlo organizace Vajgar 671/III, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Jana Šimková (trenér 1. třídy) 

Jan Šimek ml. (trenér) 

E-mail simkova.j@atlas.cz, jansimek@centrum.cz 

Webové stránky www.pkjh.cz 

Nabízené aktivity - kondiční plavání 
- závodní tým 

- seznámení s vodou pro ty nejmenší 

- letní a zimní soustředění 
- cyklosoustředění 

Věková a cílová 
skupina 

- kondiční plavání je určeno pro děti ve věku od 5 do 14 let a pro dospělé 

- závodní tým navštěvují děti od 8 do 16 let 
- seznámení s vodou je pro děti od 3 do 7 let 

Místo nabízených 
aktivit 

- plavecký bazén v Jindřichově Hradci 

Frekvence 
nabízených aktivit 

- kondiční plavání pro děti probíhá 2x týdně 
- kondiční plavání pro dospělé probíhá 2x týdně v ranních a večerních 

hodinách  
- závodní tým trénuje až 11x týdně  
- seznámení s vodou probíhá 1x týdně 

Cena nabízených 
aktivit 

- členský příspěvek pro členy kondičního plavání stojí od 1 700 do 3 000 Kč 
za pololetí  

- závodní tým stojí své členy 3 000 Kč za pololetí 
- seznámení s vodou stojí 1 700 Kč za pololetí 
- veškeré akce, které se týkají soustředění, jsou placeny na náklady plavců 

Speciální pomůcky - závodní tým musí vlastnit ploutve, packy, plavecké brýle a šnorchl 
- kondiční plavci si toto vybavení mohou zapůjčit 

Tabulka č. 9: Rozbor aktivit organizace Plavecký klub Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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SKOK Jind řichův Hradec 

 Sportovní klub OK Jindřichův Hradec vznikl v roce 1997 se zaměřením na 

rekreační sport zejména dětí.         

 Hlavním posláním je zajištění aktivního vyžití dětí a mládeže v jejich volném 

čase jako prevence sociálně patologických jevů. Cílovou skupinu tvoří děti zejména ve 

věku od 4 do 11 let.         

 Hlavním zdrojem financování organizace jsou členské příspěvky, dotace od 

Městského úřadu Jindřichův Hradec, příspěvky od sponzorů a jiné.   

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 10. 

Tabulka č. 10 

Název organizace SKOK Jind řichův Hradec 

Sídlo organizace Jarošovská 743/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Otakar Kinšt (předseda) 

E-mail skokjh@quick.cz 

Webové stránky www.skokjh-hus.wbs.cz 

Nabízené aktivity - Skákání 
- Léto dětí se sportem 
- Miniškola sportu 
- jednorázové sportovní soutěže a akce pro širokou veřejnost 
- projekt Hry usměvavých srdcí  
- republikové soutěže v různých sportovních odvětvích 

Věková a cílová 
skupina 

- děti ve věku od 4 do 11 let 

- děti ve věku od 11 let a více 

Místo nabízených 
aktivit 

- aktivity probíhají na sportovištích v Jindřichově Hradci 

Frekvence 
nabízených aktivit 

- aktivita Skákání probíhá od září do června každý týden   
- Léto dětí se sportem probíhá o letních prázdninách (pro školní rok 2012/2013 

nejsou stanovené termíny) 
- jednorázové sportovní soutěže a akce pro širokou veřejnost probíhají 

několikrát do roka v předem stanovených termínech 
- Hry usměvavých srdcí probíhají  v předem daném termínu 

Cena nabízených 
aktivit 

- nebyla sdělena 

Speciální pomůcky - sportovní oblečení 

Tabulka č. 10: Rozbor aktivit organizace SKOK Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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TJ Slovan Jindřichův Hradec 

 Tělovýchovná jednota Slovan Jindřichův Hradec nabízí oddílovou činnost 

v mnoha různých odvětvích sportů.        

 Hlavním posláním je aktivní vyžití dětí a mládeže a smysluplné trávení volného 

času v kolektivu ostatních vrstevníků i rodičů. Jednotlivé aktivity jsou určeny všem 

věkovým kategoriím.         

 Hlavním zdrojem financování organizace jsou členské příspěvky. Dále pak 

příspěvky od města Jindřichův Hradec a také od sponzorů, popřípadě granty. Nedílnou 

součástí jsou také finanční prostředky z ubytovacího zařízení, které organizace nabízí. 

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 11. 

Tabulka č. 11 

Název organizace TJ Slovan Jindřichův Hradec 

Sídlo organizace Jarošovská 743, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Otakar Kinšt (předseda) 

E-mail jh.slovan@tiscali.cz 

Webové stránky www.jhslovan.ic.cz 

Nabízené aktivity - oddíl sportovní gymnastiky 
- oddíl badmintonu 
- oddíl florbalu 
- oddíl kanoistiky 
- oddíl kuželek 
- oddíl kulturistiky 
- oddíl Okinawa karate Do 
- oddíl tenisu 
- oddíl volejbalu 
- oddíl šachu 

Věková a cílová 
skupina 

- oddíl kulturistiky je pro mládež od 16 let a výše 
- zbylé aktivity jsou pro děti od 4 let a výše 

Místo nabízených 
aktivit 

- oddíl florbalu trénuje v hale TJ Slovan 
- oddíl kanoistiky trénuje na rybníku Vajgaře a každoročně pořádá soutěž na 

Hamerském potoce 
- oddíl Okinawa karate trénuje v hale TJ Slovan 
- oddíl kulturistiky cvičí v posilovnách v Jindřichově Hradci 
- oddíl kuželek trénuje v kuželkárně na Tyršově stadionu 
- oddíl sportovní gymnastiky cvičí v hale TJ Slovan 
- oddíl SPV pořádá jednorázové, opakující se akce na předem určeném místě 
- oddíl volejbalu trénuje v hale TJ Slovan a na antukových kurtech 
- oddíl tenisu má trénink na tenisovém kurtu v parku v Jindřichově Hradce 
- oddíl šachu se schází v klubovně TJ Slovanu v Jindřichově Hradci 
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Frekvence 
nabízených aktivit 

- oddíl florbalu trénuje 2x týdně  
- oddíl kanoistiky každoročně pořádá soutěž na Hamerském potoce 
- oddíl Okinawa karate trénuje 3x až 4x týdně 
- oddíl kulturistiky cvičí 2x až 5x týdně 
- oddíl kuželek trénuje 3x až 4x týdně 
- oddíl sportovní gymnastiky cvičí 3x týdně 
- oddíl SPV pořádá jednorázové opakující se akce vždy v předem daném 

termínu 
- oddíl volejbalu trénuje 2x týdně 
- oddíl tenisu má trénink od pondělí do pátku podle věkových kategorií 
- oddíl šachu se schází podle zájmu několikrát do týdne 

Cena nabízených 
aktivit 

- každý oddíl má členský příspěvek stanoven v jiné výši 
- případní zájemci se jeho výši dozví přímo od jednotlivých vedoucích oddílů 

Speciální pomůcky - florbal (florbalová hůl, chrániče holení, tenisky do haly) 
- oddíl kanoistiky vybavení půjčuje svým členům 
- oddíl Okinawa karate (kimono) 
- oddíl sportovní gymnastiky (cvičební trikoty, cvičky a švihadlo) 
- oddíl tenisu (tenisová raketa, vhodná obuv a tenisové míčky) 
- na ostatní aktivity není nutné vlastnit speciální pomůcky 

Tabulka č. 11: Rozbor aktivit organizace TJ Slovan Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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TJ Házená Jindřichův Hradec 

 Tělovýchovná jednota Házená Jindřichův Hradec byla založena v roce 1978 pod 

křídly TJ Slovan. Po roce 1990 se organizace osamostatnila a vzniklo občanské sdružení 

TJ Házená Jindřichův Hradec.        

 Hlavním posláním organizace je vytvářet podmínky pro rozvoj házené zatím 

v kategorii žen. Cílovou skupinou jsou děti ve věku od 6 let výše.   

 Hlavním zdrojem jsou členské příspěvky, dotace od města Jindřichův Hradec a 

sponzorské dary.         

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 12. 

Tabulka č. 12 

Název organizace TJ Házená Jindřichův Hradec 

Sídlo organizace Jarošovská 743/II, 37 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Ing. Jaroslava Krupicová (předsedkyně klubu) 

E-mail hradec@tjhazenajh.cz 

Webové stránky www.tjhazenajh.cz 

Nabízené aktivity - hra házená 
- pravidelné tréninky 
- letní a zimní soustředění 
- tábory 
- turnaj v házené pro širokou veřejnost 

Věková a cílová 
skupina 

- cílovou skupinou jsou pouze ženy 

- přípravka od 6 do 9 let 

- minižačky B, A od 10 do 11 let 

- mladší žačky od 12 do 13 let 

- starší žačky od 13 do 15 let 

- mladší dorost do 17 let 

- starší dorost do 19 let 

- ženy A, B od 19 let a výše 

- turnaje pro širokou veřejnost nejsou věkově omezené 
Místo nabízených 
aktivit 

- tréninky házené jsou v hale v Jindřichově Hradci 
- turnaje pro veřejnost jsou v hale v Jindřichově Hradci 
- místo letního a zimního soustředění  se mění 

Frekvence 
nabízených aktivit 

- tréninky házené jsou 3x týdně  
- turnaje pro veřejnost jsou 2x do roka na jaře a na podzim  
- letní a zimní soustředění trvá 4 dny 

Cena nabízených 
aktivit 

- členský příspěvek je 4 000 Kč za každý rok  
- bonus ve formě slevy pro sourozence 

Speciální pomůcky - sportovní obuv 
- tréninkové oblečení 
- chrániče kolen a loktů 

Tabulka č. 12: Rozbor aktivit organizace TJ Házená Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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TJ Sokol Jindřichův Hradec 

 TJ Sokol Jindřichův Hradec je nezisková organizace, která je založena za 

účelem zajištění sportovních aktivit pro mládež a dospělé.     

 Hlavním posláním je zajištění sportovních aktivit a sportovního vyžití dětí, 

mládeže i dospělých osob. Cílovou skupinou jsou děti ve věku 4 let a výše a dospělé 

osoby.           

 Organizace je financována z dotací města Jindřichův Hradec, členských 

příspěvků, sponzorských příspěvků a dále z darů.      

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 13. 

Tabulka č. 13 

Název organizace TJ Sokol Jindřichův Hradec 

Sídlo organizace U Stadionu 1283/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Radim Kvitský (starosta) 

E-mail kvitsky@seznam.cz 

Webové stránky www.sokoljh.cz 

Nabízené aktivity - cvičení pro rodiče a děti 
- příprava nejmenších fotbalistů, kteří poté mohou přestoupit do FK Jindřichův 

Hradec 1910 
- projekt nazvaný Vyžeňme děti z lavic 

Věková a cílová 
skupina 

- cvičení pro děti a jejich rodiče je určené dětem ve věku od 5 do 12 let a jejich 
rodičům 

- fotbalové tréninky jsou určeny dětem ve věku od 4 do 10 let 

- projekt Vyžeňme děti z lavic je určen dětem ze základních škol 

Místo nabízených 
aktivit 

- aktivity pro děti a rodiče probíhají na IV. základní škole na sídlišti Vajgar 
- fotbalové tréninky probíhají za hezkého počasí na Tyršově stadionu,              

v zimním období probíhají v tělocvičnách základních škol 

- projekt Vyžeňme děti z lavic probíhá na sportovištích v Jindřichově Hradci 
Frekvence 
nabízených aktivit 

- aktivity pro děti a rodiče probíhají 1x týdně 
- fotbalové tréninky probíhají 2x a 3x v týdnu podle věku dětí 
- projekt Vyžeňme děti z lavic probíhá 1x týdně v dané základní škole 

Cena nabízených 
aktivit 

- cvičení pro děti a rodiče stojí 700 Kč na jeden rok 
- fotbalové tréninky stojí 2 500 Kč na jeden rok 
- projekt Vyžeňme děti z lavic je zdarma 

Speciální pomůcky - není nutné vlastnit speciální pomůcky 

Tabulka č. 13: Rozbor aktivit organizace TJ Sokol Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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Tri Club Vajgar Jind řichův Hradec 

 Tri Club Vajgar Jindřichův Hradec je občanské sdružení, které bylo založeno 

v roce 1992. Jedná se o sportovní triatlonový klub, jehož posláním je vytvářet sportovní 

podmínky pro děti a dospělé.  Cílovou skupinou jsou děti ve věku od tří let výše             

a dospělé osoby.          

 Hlavním zdrojem financování organizace jsou členské příspěvky, příspěvky od 

města Jindřichův Hradec a finanční příspěvky od České triatlonové asociace.  

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 14. 

Tabulka č. 14 

Název organizace Tri Club Vajgar Jind řichův Hradec 

Sídlo organizace Mládežnická 253/IV, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Jan Vaněk (předseda) 

E-mail tcvanek@seznam.cz 

Webové stránky www.tcv-jh.cz 

Nabízené aktivity - cyklistické tréninky  
- plavecké tréninky 
- běžecké tréninky 
- týdenní soustředění 
- závody v triatlonu 

Věková a cílová 
skupina 

- ve věku od 3 let výše 

Místo nabízených 
aktivit 

- plavecké tréninky probíhají v plaveckém bazénu v Jindřichově Hradci 
- běžecké tréninky probíhají na běžecké dráze s tartanovým povrchem, která se 

nachází u plaveckého bazénu 

- cyklistické tréninky se konají v okolí města Jindřichův Hradec 
- závody v triatlonu jsou po celé České republice 
- letní a zimní týdenní soustředění je na Zadově 

Frekvence 
nabízených aktivit 

- plavecké tréninky probíhají 4x za týden 
- 1x týdně trénink v tělocvičně  
- 1x týdně běžecká dráha 
- cyklistický trénink je individuální záležitostí u starších členů 
- cyklistický trénink mladších členů probíhá dle domluvy trenéra a rodičů 
- letní a zimní týdenní soustředění je 1x ročně 

Cena nabízených 
aktivit 

- členský příspěvek je 2500 Kč za půl roku  

Speciální pomůcky - triatlonové kolo 
- běžecké boty 
- přilba na kolo 

Tabulka č. 14: Rozbor aktivit organizace Tri Club Vajgar Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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VK Vajgar Jind řichův Hradec 

 Veslařský klub Vajgar Jindřichův Hradec má dlouholetou tradici, která sahá až 

do roku 1874. Jako samostatná organizace vznikl tento klub v roce 2005.    

 Posláním klubu je výchova mladých nadějných veslařů, kteří by dál nesli dobré 

jméno klubu tak, aby se zachovala tradice veslování na Vajgaře. Cílovou skupinou jsou 

děti ve věku od 11 let výše a dospělé osoby.      

 Organizace je financována z členských příspěvků, z dotací  od města Jindřichův 

Hradec a z veslařského svazu.        

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 15. 

Tabulka č. 15 

Název organizace VK Vajgar Jind řichův Hradec 

Sídlo organizace Nábřeží Ladislava Stehny 847/II, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Martin Jedlička (předseda) 

E-mail jedlicka@vkvajgar.cz 

Webové stránky www.vkvajgar.cz 

Nabízené aktivity - veslařský sport 

Věková a cílová 
skupina 

- zájemci od 11 do 18 let 

Místo nabízených 
aktivit 

- loděnice VK Vajgar v Jindřichově Hradci 

Frekvence 
nabízených aktivit 

- po individuální domluvě každý den 

Cena nabízených 
aktivit 

- členské příspěvky jsou do 3 000 Kč 

Speciální pomůcky - není nutné vlastnit jakékoliv pomůcky 

Tabulka č. 15: Rozbor aktivit organizace VK Vajgar Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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YMCA Jind řichův Hradec 

 YMCA je křesťansky orientované, dobrovolné, nepolitické a neziskové sdružení, 

které usiluje o plnohodnotný život mladých lidí.      

 YMCA je hnutím služby a pomoci. Harmonickým rozvojem tělesné, duševní                

a duchovní stránky člověka se snaží přispívat ke zdravému, odpovědnému a radostnému 

životu lidí ve společnosti. Cílovou skupinou jsou děti i dospělé osoby.   

 Organizace je financována zejména ze zdrojů od YMCY Praha a dále z MŠMT 

Praha a také od města Jindřichův Hradec. Zdrojem jsou i členské příspěvky.  

 Další důležité informace jsou uvedené v tabulce č. 16. 

Tabulka č. 16 

Název organizace YMCA Jind řichův Hradec 

Sídlo organizace Bratrská 129/IV, 377 01 Jindřichův Hradec 

Kontaktní osoba Mgr. Jan Blažek (předseda) 

E-mail blajan@email.cz 

Webové stránky www.ymca-jh.cz 

Nabízené aktivity - letní tábory 

Věková a cílová 
skupina 

- dva tábory jsou určeny pro rodiny s dětmi   
- jeden tábor se koná pro teenegary 
- čtyři tábory jsou určeny pro děti školního věku 

Místo nabízených 
aktivit 

- tábory probíhají ve Vlčicích, Terezíně u Kunžaku a Valkounově   
u Pelhřimova 

Frekvence 
nabízených aktivit 

- tábory se konají 7x v měsíci červenci a srpnu 

Cena nabízených 
aktivit 

- tábor určený pro školní děti, který trvá 11 dnů, stojí kolem  2 000 Kč 
- tábory pro rodiny s dětmi stojí pro dospělého 950 Kč a pro dítě 650 Kč 

 

Speciální pomůcky - není nutné vlastnit speciální pomůcky 

Tabulka č. 16: Rozbor aktivit organizace YMCA Jindřichův Hradec. Zdroj: vlastní 
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Celkem se výzkumu zúčastnilo 16 neziskových organizací, které působí 

v Jindřichově Hradci, a nabízejí různorodé aktivity pro děti. Devět neziskových 

organizací poskytuje aktivity, kterých se mohou účastnit jak děti, tak i rodiče. Jedná se 

zejména o aktivity sportovního rázu. Tyto aktivity poskytuje Cyklistický klub RBB 

Invest, MO ČRS Jindřichův Hradec, Občanské sdružení OKNA, Plavecký klub 

Jindřichův Hradec, TJ Slovan Jindřichův Hradec, TJ Sokol Jindřichův Hradec, Tri Club 

Vajgar Jindřichův Hradec, VK Vajgar Jindřichův Hradec a YMCA Jindřichův Hradec. 

Osm neziskových organizací v Jindřichově Hradci se věnuje sportovním 

aktivitám a jsou úzce zaměřeny na jednotlivé druhy sportu (např. Aerobik team Lena, 

Cyklistický klub RBB Invest, FK Jindřichův Hradec 1910, Plavecký klub Jindřichův 

Hradec, TJ Slovan Jindřichův Hradec, TJ Házená Jindřichův Hradec, Tri Club Vajgar 

Jindřichův Hradec, VK Vajgar Jindřichův Hradec). Dvě neziskové organizace poskytují 

sportovní aktivity, které nejsou úzce zaměřené, ale nabízejí aktivity formou různých her 

(např. SKOK Jindřichův Hradec, TJ Sokol Jindřichův Hradec).  

Pionýrská skupina 8. března Jindřichův Hradec a Junák-svaz skautů a skautek 

ČR poskytují nejen sportovní aktivity, ale věnují se i poznávání přírody, rukodělným 

činnostem, hrám na hudební nástroj a zpěvu zábavnou formou.   

Specificky je zaměřená organizace MO ČRS Jindřichův Hradec, která se zabývá 

výchovou mladých rybářů k poznání přírody a k jejímu respektu.    

 Další nezisková organizace, která je aktivní v oblasti zdravotní výchovy a šíření 

znalostí z první pomoci mezi děti, mládež a dospělé, je OS Českého červeného kříže 

Jindřichův Hradec.          

 V sociální oblasti působí Občanské sdružení OKNA, jehož hlavním posláním je 

pomáhat osobám se zdravotním postižením a jejich rodinám.    

 Neziskovou organizací, která je orientována na duševní a duchovní stránky 

člověka, a organizuje letní tábory pro děti a rodiny s dětmi, je YMCA Jindřichův 

Hradec.  

 V Jindřichově Hradci působí zejména občanská sdružení a obecně prospěšné 

společnosti, které se snaží přinést pro širokou veřejnost volnočasové aktivity z oblasti 

sportovní, sociální, zdravotní, kultury a ekologie.      

 Cílovou skupinou neziskových organizací jsou většinou děti školního věku, ale 

některé organizace uvádějí, že nemají dánu věkovou hranici pro aktivity, které mají 

k dispozici.           
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 Program neziskových organizací je pestrý a probíhá většinou ve všední den 

v různých časech, záleží na jednotlivé organizaci. 
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ZÁVĚR 

 Tématem bakalářské práce byly neziskové organizace, které nabízejí aktivity pro 

děti, rodiny s dětmi, v Jindřichově Hradci. V teoretické části jsou vysvětleny základní 

pojmy, které souvisí s neziskovými organizacemi, objasnění typologie a financování 

neziskových organizací. Cílem výzkumné části bylo podat ucelený přehled neziskových 

organizací v Jindřichově Hradci, které poskytují aktivity pro děti, rodiny s dětmi. 

Dílčím cílem bylo tyto aktivity i neziskové organizace představit a popsat.   

 V Jindřichově Hradci působí několik desítek neziskových organizací s různým 

zaměřením. Ve své práci jsem se snažil zaměřit na ty, které poskytují aktivity pro děti, 

rodiny s dětmi, a jejichž služby nejsou registrovány dle zákona č. 108/2006,                   

o sociálních službách. V Jindřichově Hradci nalezneme šestnáct neziskových organizací, 

které se věnují dětem, a nabízejí jim různorodé aktivity. Devět neziskových organizací 

poskytuje aktivity, kterých se mohou účastnit jak děti, tak i jejich rodiče. Jedná se 

zejména o aktivity sportovního rázu.        

 V Jindřichově Hradci působí zejména občanská sdružení a obecně prospěšné 

společnosti, které se snaží přinést pro širokou veřejnost volnočasové aktivity z oblasti 

sportu, sociální oblasti, zdravotnictví, kultury a ekologie.     

 Společným znakem neziskových organizací je nabízení služeb, které v dané 

oblasti chybí, nebo v dané oblasti doplňují státem poskytované služby.   

 Neziskové organizace v Jindřichově Hradci jsou financovány převážně 

z příspěvků svých členů, dále z příspěvků města Jindřichův Hradec a sponzorských darů 

soukromých subjektů.         

 Jindřichohradecké organizace poskytují pestrou nabídku pro rozvoj zájmů                     

a talentů, ale jejich přehled se všemi potřebnými informacemi není běžně dostupný.

 Otázkou zůstává, zda jsou informace o možnostech zapojení dětí do různých 

volnočasových aktivit nabízených neziskovými organizacemi v Jindřichově Hradci 

dostupné veřejnosti. Další otázkou je, zda je dostatečný počet neziskových organizací, 

které nabízejí aktivity, kde by se mohli zapojit, jak děti, tak i jejich rodiče. Během mého 

výzkumu se ukázalo, že některé informace o neziskových organizacích a jejich 

aktivitách nejsou dobře dostupné. Proto se ve své práci snažím neziskové organizace      

a jejich aktivity představit a přinést důležité informace a usnadnit rodičům orientaci 

v nabízených aktivitách v Jindřichově Hradci.       
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 Získané informace z mého výzkumu poskytnu Městskému úřadu Jindřichův 

Hradec a také budou volně k dispozici na internetových stránkách 

www.neziskovkyjh.estranky.cz. 

 Bakalářská práce je přínosná pro rodiče, kteří se rozhodují, do jaké neziskové 

organizace své děti přihlásí. Na založených internetových stránkách naleznou přehled, 

jaké aktivity mohou se svými dětmi využívat, jaký je charakter aktivit, jaké vybavení     

a pomůcky děti potřebují, kolik aktivity stojí.       

 Na závěr bych chtěl vyzdvihnout důležitost existence neziskových organizací      

a jejich nabízených aktivit pro děti, rodiny s dětmi jako prevenci sociálně patologických 

jevů ve společnosti. 

           



64 

 

SEZNAM POUŽITÝCH ZDROJ Ů 

Literární zdroje 

1. BOUKAL, P. Nestátní neziskové organizace : (teorie a praxe). 1. vyd. Praha: 

Oeconomica, 2009. 303 s. ISBN 978-80-245-1650-9. 

2. BOUKAL, P., VÁVROVÁ, H., et al. Ekonomika a financování neziskových 

organizací. 1. vyd. Praha : Oeconomica, 2007. 110 s. ISBN 978-80-245-1293-8. 

3. FRIČ, P. Aktivity a potřeby neziskových organizací v ČR : výsledky 

kvantitativního sociologického šetření. 1. vyd. Praha : Agnes, ICN, 1998. 61 s. 

ISBN 80-902633-0-5. 

4. HLOUŠEK, J. Právní minimum pro pracovníky neziskových organizací (a nejen 

pro ně). 1. vyd. Hradec Králové : Občanské poradenské středisko, 2000. 72 s. 

ISBN 80-902749-2-7. 

5. HYÁNEK, V., Ekonomika neziskových organizací. 1. vyd. Brno : Masarykova 

univerzita v Brně, Ekonomicko-správní fakulta, 2004. 96 s. ISBN 80-210-3501-

3. 

6. JASANSKÝ, J., Obecně prospěšné společnosti : (nástin právních, 

organizačních a ekonomických otázek). 1. vyd. Ostrava : Montanex, 1997. 119 s. 

ISBN 80-85780-74-7. 

7. KOČÍ, P., et al. Nevýdělečné organizace 2011. 7. vyd. Praha : Wolters Kluwer 

ČR, 2011. 312 s. ISBN 978-80-7357-625-7. 

8. NOVOTNÝ, J., et al. Faktory úspěchu nestátních neziskových organizací.         

1. vyd. Praha : Oeconomica, 2008. 223 s. ISBN 978-80-245-1473-4. 

9. PARKOSOVÁ, D., MRÁZEK, M. Odpovědi na otázky. Neziskový sektor 

v České republice. 1. vyd. Praha : ICN, 1997. 22 s. 

10. PLAMÍNEK, J., et al. Řízení neziskových organizací. První český rádce pro 

pracovníky v občanských sdruženích, nadacích, obecně prospěšných 

společnostech, školách, církvích a zdravotnických zařízeních.1. vyd. Praha : 

Nadace Lotos, 1996. 186 s. ISBN 80-238-0442-1. 



65 

 

11. PRŮCHA, J., WALTEROVÁ, E., MAREŠ, J. Pedagogický slovník. 4. vyd. 

Praha : Portál, 2003. 322 s. ISBN 80-7178-772-8. 

12. REKTOŘÍK, J. Organizace neziskového sektoru. Základy ekonomiky, teorie a 

řízení. 3. aktual.  vyd. Praha : EKOPRESS, s. r. o. , 2010. 188 s. ISBN 978-80-

86929-54-5. 

13. RŮŽIČKOVÁ, R. Neziskové organizace: vznik, účetnictví, daně. 4. aktual. vyd. 

Olomouc : ANAG, 2002. 124 s. ISBN 80-7263-120-9. 

14. Servisní nestátní neziskové organizace. České Budějovice : Attavena, o. p. s., 

2005. 72 s. ISBN 80-86778-09-6. 

15. SKOVAJSA, M., et al. Občanský sektor : organizovaná občanská společnost 

v České republice. 1. vyd. Praha : Portál, 2010. 372 s. ISBN 978-80-7367-681-0. 

16. ŠEDIVÝ, M., MEDLÍKOVÁ, O. Úspěšná nezisková organizace. 1. vyd. Praha : 

Grada Publishing, 2009. 154 s. ISBN 978-80-247-2707-3. 

17. ŠKARABELOVÁ, S. Vymezení pojmu nestátní nezisková organizace. In: 

ŠKARABELOVÁ, S. Definice neziskového sektoru. Sborník příspěvků 

z internetové diskuse CVNS. Brno : Centrum pro výzkum neziskového sektoru, 

2005. 52 s. ISBN 80-239-4057-0. 

18. ŠKARABELOVÁ, S. Když se řekne nezisková organizace : příručka pro 

zastupitele krajů, měst a obcí. 1. vyd. Brno: Masarykova univerzita, 

Ekonomicko-správní fakulta, 2002. 130 s. ISBN 80-210-3031-3. 

19. ŠVAŘÍČEK, R. ŠEĎOVÁ, K. Kvalitativní výzkum v pedagogických vědách. 1. 

vyd. Praha : Portál, 2007. 377 s. ISBN 978-80-7367-313-0. 

 

 

 

 

 



66 

 

Elektronické zdroje 

1. KROUPA, J. Techniky fundraisingu [online] Praha : České centrum 

fundraisingu, 2005 [cit. 2012-05-20]. Dostupný z   WWW : 

http://www.fundraising.cz/ccf/knihovna/publikace/technika-12-kapitola/ 

2. O neziskových organizacích [online] Praha : Neziskovky.cz, o. p. s., 2010 [cit. 

2012-05-20]. Dostupný z WWW : 

http://www.neziskovky.cz/clanky/511_538_540/fakta_neziskovky-v_co-to-je-

neziskovy-sektor-/ 

3. ŽENÍŠEK, K. Fundraisingový plán [online] Praha : Neziskovky.cz, o. p. s., 

2007 [cit. 2012-06-20]. Dostupný z WWW :  

http://www.neziskovky.cz/clanek/946/0/hledej/022007-fundraisingovy-plan/ 

 

Legislativní zdroje 

1. Zákon č. 231 ze dne 25. června 2010, kterým se mění zákon č. 248/1995 Sb.,     

o obecně prospěšných společnostech. Dostupný z WWW : 

http://www.peceoseniory.cz/zakony-a-vyhlasky/zakon-c231-2010-sb/ 

 

2. Zákon č. 227 ze dne 3. září 1997  o nadacích a nadačních fondech a o změně       

a doplnění některých souvisejících zákonů. Dostupný z WWW : http://zakony-

online.cz/?s143&q143=all 

 

Ostatní zdroje 

1. ŠVESTKOVÁ, R. Studijní text k předmětům Nezisková sféra. Nestátní 

neziskový sektor. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, 2006. 



67 

 

SEZNAM OBRÁZK Ů, TABULEK A GRAF Ů 

Seznam tabulek 

Tabulka 1 : Rozbor aktivit organizace Aerobik Team Lena Jindřichův Hradec   43 

Tabulka 2 : Rozbor aktivit organizace Cyklistický klub RBB Invest Jindřichův Hradec  44 

Tabulka 3 : Rozbor aktivit organizace FK Jindřichův Hradec 1910    45 

Tabulka 4 : Rozbor aktivit organizace Junák – svaz skautů a skautek České republiky  46  

Tabulka 5 : MO ČRS Jindřichův Hradec – oddíl sportovního rybolovu    47 

Tabulka 6 : Oblastní spolek Českého červeného kříže Jindřichův Hradec   48 

Tabulka 7 : Občanské sdružení OKNA       49 

Tabulka 8 : Pionýrská skupina 8. března Jindřichův Hradec     50 

Tabulka 9 : Plavecký klub Jindřichův Hradec      51 

Tabulka 10 : SKOK Jindřichův Hradec       52 

Tabulka 11 : TJ Slovan Jindřichův Hradec       53 

Tabulka 12 : TJ Házená Jindřichův Hradec      55 

Tabulka 13 : TJ Sokol Jindřichův Hradec       56 

Tabulka 14 : Tri Club Vajgar Jindřichův Hradec      57 

Tabulka 15 : VK Vajgar Jindřichův Hradec      58 

Tabulka 16 : YMCA Jindřichův Hradec       59 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



68 

 

SEZNAM ZKRATEK 

• FK    Fotbalový klub 

• MO ČRS   Místní organizace českého rybářského svazu 

• MPSV   Ministerstvo práce a sociálních věcí 

• MŠMT   Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy 

• NNO   Nestátní nezisková organizace 

• NO    Nezisková organizace 

• OS    Oblastní spolek 

• SKOK   Sportovní klub OK 

• TJ    Tělovýchovná jednota 

• VK    Veslařský klub 

 

 

 



69 

 

SEZNAM PŘÍLOH 

Příloha 1 :   Polostrukturovaný rozhovor 

Příloha 2 :   CD se zaznamenanými polostrukturovanými rozhovory v pdf. 

   (umístěné na zadní straně desek) 



 

 

Příloha 1 : Polostrukturovaný rozhovor 

Dobrý den,  
jsem student 3. ročníku bakalářského studia Vysoké školy evropských a regionálních 
studií,  o. p. s. v Českých Budějovicích, obor Regionální studia. 
Chtěl bych Vás poprosit o spolupráci na rozhovoru, který s vámi povedu. Vámi podané 
informace využiji pro zpracování bakalářské práce na téma: Neziskové organizace 
v Jindřichově Hradci.  
Velice Vám děkuji za spolupráci, 
Michal Havlík 
 
Identifikační otázky: 

a) Jaké je Vaše pracovní zařazení v rámci neziskové organizace, kde pracujete,       
a adresa organizace? 

 

1. Poprosím Vás o krátké představení neziskové organizace, ve které pracujete. 

 
2. Jaké je hlavní poslání této neziskové organizace? 

 
3. Jak je financována Vaše nezisková organizace? Prosím, uveďte hlavní zdroje 

financování neziskové organizace. 

 
 Další kladené otázky jsou zaměřené na aktivity, které jsou určené dětem, 
 rodinám s dětmi.  

 
4. Jaké aktivity máte určeny pro děti, popř. pro rodiny s dětmi? 

 
5. Popište, prosím, konkrétně dané aktivity pro děti, popř. pro rodiny s dětmi. 

 
6. Pro jakou věkovou a cílovou skupinu jsou aktivity určeny? 

 
7. Jak často a kde tyto aktivity probíhají? 

 
8. Kde se mohou zájemci dozvědět další informace o nabízených aktivitách? 

 
9. Kdo má na starosti nabízené aktivity a kdo je realizuje? 

 
10. Kde se mohou případní zájemci přihlásit a jakým způsobem? 



 

 

11. Kolik rodinu nabízené aktivity stojí? 

 
12. Je nutné vlastnit speciální pomůcky? V případě, že ano, jaké? 

 
13. Musí mít dítě v nějaké oblasti talent nebo stačí pouze zájem?  

 
14. Spolupracujete s dalšími odborníky v dané oblasti? 

 
15. Zapojujete dobrovolníky do nabízených aktivit? 

 
16. Spolupracujete s jinými neziskovými organizacemi, popř. s jinými orgány? 

 
17. Pokud spolupracujete s jinými neziskovými organizacemi, popř. s jinými 

orgány, které to jsou?  

 
18. Považujete nabízené aktivity za dostatečné? 

 
19. Pokud ne, jaké aktivity pro děti, popř. pro rodiny s dětmi, v Jindřichově Hradci 

chybí? 

 

20. Chtěl(la) byste závěrem dodat nějaké informace k danému tématu? 

 


